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'Mmáovks üütügyminiszter 
Berlinbe repült

Ga,enCH röl$iai ú|ia Hfán Románia is megegyezést köt Magyararszánnal
pestről jelentik: A k.-ria .____ , .....................Budapestről jelentik: A kedd reg- 

geli sajtó hosszú cikkekben foglal­
kozik a velencei tárgyalásokkal. A 
lapok közük a tárgyalásokról ki­
adott hivatalos jelentést és kiküldött 
tudósítóik tollából megjegyzéseket 
fűznek a tárgyalások lefolyásához 
és eredményeihez. A magyar sajtó 
általában megállapítja, hogy Olasz­
ország közvetítése ismét jóindula­
tban befolyásolta a magyar—jugo­
szláv viszonyt és általában konkrét 
eredményeket várnak a küszöbön- 
álló magyar—jugoszláv tárgyalások­
tól. A magyar sajtóban az a véle­
mény alakult ki, hogy a tengely ha­
talmak politikája ismét jelentős 
mértekben elősegítette az európai 
béke és kibontakozás útját.

len, hogy Jugoszlávia jó viszonyt 
tartson fenn azzal a nemzettel, 
amelyet Olaszországhoz minden 
diplomáciai egyezménynél erősebb 
kapcsolatok fűznek. Cseh-Szlová- 
k|a összeomlása után elérkezett a 
pillanat a jugoszláv—magyar kap-

MEGSZÜNT A KIJÁTSZÁS
POLITIKÁJA

Berlinből jelentik: A Deutsche 
Diplomatisch-Politische Korrespon­
denz a velencei tárgyalások eredmé­
nyéről ezeket Írja:

— Egyes fővárosokban — úgy 
látszik — békezavarásnak nevezik a 
szomszédos népek barátságának terv 
széni kimdlyitését. A bcncsi kor­
mányzat megszűnésével azonban el­
távolították azt az egyik legfonto­
sabb támaszpontot, ahonnan a nem­
zetek egymás ellen való kijátszásá­
nak politikája Délkeleten ró pában is 
mindig újabb és újabb ösztönzést 
kapott. Jugoszlávia volt az első ál 
lám, amely már régóta következete­
sen helyeselte a fejlődés uj frányát. 
Nemzeti céljainak elérése után ez az 
állam azon fáradozott, hogy szom­
szédaival megteremtse a bizalom és 
együttműködés viszonyát és ne en 
gedje magát távolfekvő érdekeltek 
részéről továbbra is kihasználni A 
velencei megbeszélések megmutat­
ták, hogy az Olaszország Iránti ba­
rátság a Dunnmcdencébcn is a biza­
lomtól áthatott kapcsolatok ki széle­
sítésének kiinduló pontja.

AZ OLASZ SAJTÓ A JUGOSZLÁV- 
MAGYAR VISZONYRÓL

Rómából jelentik: A Gazella del 
Popo'o vezércikkében a velencei 
találkozó eredményeivel foglal­
kozva, a jugoszláv—magyar vi­
szonyról a következőket Írja:

—- Mint előre'áthaíó volt, az 
°lasz és a jugoszláv külügyminisz­
ter megvizsgálta a Magyarország­
gal való kapcsolatok kérdését Is 
és kétségtelen, hogy ez volt meg­
beszéléseik legfontosabb tárgya. 
Az olasz-jugoszláv együttműkö­
dés szempontjából nélkülözhetett

csőlátók felülvizsgálására. Az eí- 
mu't hetekben lefolyt megbeszélé­
sek, elsősorban a magyar minisz­
terelnök és külügyminiszter római 
látogatása, előkészítette a megér­
tés útját Beográd és Budapest kö­
zött.

Ä Jugoszláv külügyminiszter 
Berlinbe uíazofí

Beográdból jelentik: Cincár-Markovics külügyminiszter hélfön 
délután repülőgépen Berlinbe utazott. Útjára elkísérte von Heeren 
beográdi német követ és Setyerovics külügyminiszteri kabinetfő­
nök is.

A TENGELY BALKÁNI TERVE

Párisból jelentik: A velencei tár­
gyalásokról kiadott hivatalos köz­
lemény megerősítette Parisban azt 
a meggyőződést, hogy a tengely- 
hatalmak a Balkánon nagy liord- 

I erejű terv megva'ósitásán fára- 
! doznak, amelynek első ól'omása a 
jugoszláv—magyar megegyezés
lenne, további célja pedig a Bal­
kán-államokra gyakorolt francia­
angol befolyás semlegesítése.

A Temps megállapítja, hogy a 
német-olasz diplomácia mostani 

■ ’feszítésének központjában a 
jugoszláv-magyar egyezmény lét­
rehozásának eszméje áll. A velen­
cei megbeszélések — írja a lap 
— a tenge'y diplomáciai ellentá­
madásának jellegzetes mozzana­
tát alkotják. Mielőtt azonban az 
olasz-német diplomácia merész 
kezdeményezésének kilátásairól 
véleményt alkotnánk, be kell vár­
nunk Bukarest, Athén és Ankara 
állásfoglalását.

A NÉMET SAJTÓ A JUGOSZLÁV 
KÜLÜGYMINISZTER 
BERLINI ÚTJÁRÓL 
Berlinből jelenti az Avala: A 

Berliner Börsenzeitung azt írja, 
hogy Cincár-Markovics külügymi­
niszter berlini látogatása nagy 
mértékben hozzájárul majd a két 
ország baráti kapcsolatainak s gaz­

dasági együttműködésének meg­
szilárdításához.

ROMANIA IS KÖVETI 
JUGOSZLÁVIA PÉLDÁJÁT
Budapestről jelenti az Avala: A 

kormánypárti Esti Újság rendkí­
vül lelkes hangú cikkben üdvözli 
a velencei találkozót és többek 
között azt irja, nincs kétség az­
iránt, hogy Budapest és Beográd 
között jó viszony áll fenn, amely 
a közel jövőben még szorosabb, 
baráti formát ölt. A lap ezután 
diplomáciai körök véleménye alap-, 
ján arra a következtetésre jut, 
hogy Románia. Gafencu külügy­
miniszter római látogatása után,' 
követi Jugoszlávia példáját, vagy­
is szintén arra fog törekedni, hogy 
megegyezést létesítsen Magyar- 
országgal.

SifóYóhia Crdckc azí
Mutál lies teljeseik 

btieillesiftedtdí
Németország életterébe

- Írja a szlovák kormány lapja
Pozsonyból je'entik: A Szlovenszka Pravda, a szlovák kormány 

hivatalos lapja, keddi vezércikkében többek között ezeket irja:
Sokkal kisebb ország vagyunk, semhogy önálló életteret igé­

nyelhessünk magunknak. Ami érdekünk azt követeli, hogy teljesen 
be’elfleszkedjiink Németország életterébe és egész gazdasági életünk 
vezetését reábizzuk. önál'ó kultúránk, nyelvünk és közigazgatásunk 
van, de gazdaságilag nem lehet elkülönülni, mert ehhez hiányzanak 
az alapfeltételek'.

Ä üiinka gárda nem végezhet többé 
hatásági ténykedést és senkit sem 

vehet őrizetbe
Pozsonyból jelentik: A szlovák' most sincs Hlinka András szeVe- 

sajtő roda közleményt adóit ki, méhez és a gárda cél iáihoz, M:nt- 
amcly szerint a Hlinka-gárdába hogy ezek az elemek az utóbbi 
olyan egyéneket soroztak be, napokban felforgató tevékenysé- 

I akiknek semmi köztik sem volt és | get fejtettek ki, a gárda főpa­

rancsnoka radikális intézkedések­
re határozta el magát. A Hlinka- 
gárda egyes vezetőit, akik nem 
tudták vagy nem akarták magu­
kat a szükséges fegyelemnek alá­
vetni, vagy pedig a gárda érde­
keit saját ügyeik szolgálatába ál­
lították, megfosztották rangjuk­
tól, sokat pedig őrizetbe vettek.

A gárda főparancsnoka rendele-1 
tét adott ki, amely szerint a Hlin- 
ka-gárda tagjai nem avatkozhat­
nak bele a hatóságok és hatósági 
közegek illetékességébe, nem ve­
hetnek senkit sem őrizetbe s nem 
tarthatnak házkutatásokat. Az 
utóbbi napokban a Hlinka-gárdis- 
ták az egyesült magyar párt betil­
tott lapjának, a pozsonyi »U j Hi­
re« szerkesztőségében is több íz­
ben házkutatást tartottak. Leg­
utóbb vasárnap volt házkutatás a 
szerkesztőségben.

Ciano nem uíazik 
Berlinbe

Londonból jelentik: A Daily Te­
legraph értesülése szerint Ciano 
olasz külügyminiszter az eredeti 
tervekkel ellentétben nem látogat el 
Berlinbe és nem vesz részt a biro­
dalmi gyűlés pénteki ülésén.
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fä&ggeh hvél
Bevándorlód

kerestetned

Ma, amikor minden ország igyek­
szik elzárni határait az idegenek 
elöl, mert saját állampolgárainak 
sem tud elég kenyeret és munkát 
adni, van még ország, ahol nagyon 
szívesen fogadják a bevándorlót. A 
nyugatindiai szigetvilágban van ez 
a boldog ország: San Domingo köz­
társasága, ahova keresik a kiván­
dorlókat. A sok hontalan emigráns, 
akiket a politikai változások arra 
késztettek, hogy elhagyják édes 
anyaföldjüket, bizonyára sóvár 
szemmel tekintenek a tengeren túl­
ra, ahol van egy ország, amely nem 
zárja el előlük kapuit, legalább ezt 
gondolja mindenki, aki nyugodtan 
ül otthonában.

San Domingo köztársaság Haiti 
szigetén van és 48.577 négyzetkilo­
méternyi területén alig egy és ne­
gyedmillió ember él. A termékeny, 
gazdag földön természetesen sokkal 
többen is dolgozhatnának és ter­
melhetnék a cukornádat, dohányt, 
kávét, kakaót és egyéb délszaki nö­
vényeket, amelyek kitünően terem­
nek Haiti szigetén. A köztársaság 
kormányának az is a célja, hogy 
munkásokat, földmiveseket telepít­
sen a száraz, forró levegőjű terület­
re. San Domingo köztársaságának 
éghajlata meglehetősen különbözik 
az európaitól, azért eddig nem na­
gyon tódultak az európai kivándor­
lók erre a színesektől lakott sziget­
re. Amikor azonban a bevándorlók 
megindultak volna ide is, a sziget­
köztársaság kormánya kijelentette, 
hogy csak földmiveseket hajlandó j 
befogadni, akik kötelezettséget vál­
lalnak arra, hogy nem költözköd­
nek a sziget nagyobb helyeire — 
van vagy húsz kisebb-nagyobb vá­
rosa —, hanem a lakott nagyobb 
helyektől távol ütik fel sátrukat és 
hozzáfognak a föld megművelésé­
hez.

A televény, dúsan termő sziget­
nek fele még nem látott ekevasat, 
tehát kiválóan alkalmas megműve­
lésre. Maga a sziget szikla, de azt 
négy méter vastag földréteg borít­
ja, amely csak megművelésre vár, 
hogy ontsa gazdagságát. A szigetj 
hegyeiben ezenfelül arany, vas és 
rézércek is vannak, úgyhogy min­
den tekintetben kívánatos terület 
lenne a hazátlanok seregének, ha 
nem merülnének fel különböző aka­
dályok. így elsősorban az, hogy a 
san-domingói kormány a zsidó be­
vándorlóktól fejenként 500 dollártJ 
követelt. Ez olyan nagy összeg, ame, 
lyet szegény hazátlanok nem tudnak 
lefizetni. A kormány pedig nagy re­
ményeket fűzött a zsidó bevándor­
láshoz, mert százezer zsidót akart a 
letelepíteni, akik egyenként 500 dol­
lárral gazdagították volna a domi­
nikánus köztársaságot, ezenfelül pe­
dig ugyanannyi munkást is jelentet­
tek volna. A zsidók azonban nem 
kapkodtak a csábitó ajánlaton és 
közülök csak kevesen vándoroltak 
San Domingóba. A színes kormány, 
amikor rájött arra, hogy számításai 
nem váltak be, most már hajlandó­
nak látszik kedvezőbb feltételek 
árán is beengedni a bevándorlókat. 
Hajlandó már elállani a zsidóktól 
lövetett 500 dollártól is, ha a be­
vándorló kötelezi magát, hogy csak i
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nagytermében ötödször, melyen leszállítóit helyárak me ett:

Ide gyere rózsám
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Jegyek el öv télben kaphatók Abi ah ám János könyvkereskedéseben.

Ojra isiegnyitjáft a tessVári 
Magyar

Bukarestből jelentik: Szász Pál, a 
román nemzeti megújhodás frontja 
magyar tagozatának igazgatósági tag­
ja, felkereste Silviu Dragomir román 
kisebbségi minisztert, akinek több 
pontból álló Írásbeli előterjesztést 
nyújtott át. Az előterjesztés a követ­
kező kérdésekre vonatkozik: az állam" 
polgárságok ügye, a nyelvvizsgákon 
elbukott tisztviselők helyzete, az ipa­
ros egyesületek jogi helyzete, az uj 
táviródijszabás, amely szerint a ma­
gyarnyelvű táviratok után pótdijat 
kell fizetni, a katonai intézkedések ki­
hatása a mezei gazdálkodásra, a ma­
gyar nemzetiségű állampolgárok va- j 
díszfegyvereinek beszolgáltatása ma­
gyar községi bírák kinevezése a ma j 
g>arlakla községekbe, az aradi katoli-

Uví iskolák nyilvánossági joga, egyes 
hatósági közegek magatartása, stb.

A román kisebbségi miniszter azt a 
’ ál ászt alt a, hogy az iigvcUet tanul­
mányozni fogja Szász Pál ezután fel­
kereste a helyettes belügyminisztert és 
szóvá tette előtte a temesvári Magyar 
Ház bezáratásának ügyét. A helyettes 
1 eliigyminizztcr kijelentette, hogy ha­
ladéktalanul intézkedik a Magyar Ház 
megnyitása ügyében Szász Pál előter­
jesztést tett a községek által az isko­
láknak nyújtandó közsegély tárgyában 
is. A helyettes belügyminiszter remie­
letet adott ki. amelynek értelmében a 
községek kötelesek a községben levő 
iskolák dologi kiadásait fedezni, akár 
állami, akár felekezeti iskolákról van 
szó.
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Kosma Mtfilős előadása a ruszin tint dost öl
Varsóból jelentik: Kozma Miklós 

volt magyar belügyminiszter hétfőn 
este Varsóban a magyar követségéig 
a lengyel—magyar társaság által 
rendezett »Magyar hét« keretében 
előadást tartott a ruszin kérdésről. 
A ruszin kérdés — mondotta — Ma­
sat yk és Bencs tevékenysége követ­
keztében állott elő és szerencséje 
Lengyelországnak, Magyarországnak 
és a ruszin népnek, de Európának 
is, hogy ez az erőszakos probléma 
húszéves dicstelen élet után kimúlt. 
Koznia Miklós ezután ismertette a

magyar felfogást, amely a Ruszin- 
föld visszacsatolását a történelmi 
igazság és ésszerűség, a földrajzi 
helyzet és a ruszin nép érdekeinek 
nevében követelte, majd részletesen 
foglalkozott Kárpátalja történelmi 
és néprajzi helyzetével. Megindokol­
ta, hogy ez a föld miért tartozhat 
egyedül Magyarországhoz, majd 
megemlékezett Lengyelország baráti 
támogatásáról és vázolta, hogy mit 
tesz és mit fog lenni Magyarország 
a ruszin nép érdekében.

Sag ytisztegatás 
a Hlinüa-gárdában

Több vezetői leiaríózíaíía i — Tiso Rómába uíaxlli
Rudapcslről jelentik: Magyar po-1 

litikai körökben igen élénk vissz­
hangot keltett Jaross miniszter va­
sárnapi beszéde, amelyben — mint 
jelentettük — a szlovák—magyar 
viszony alakulásáról szólott. Han­
goztatják magyar körökben, hogy a 
miniszter valóban a magyar nemzet 
véleményének adott kifejezést, ami­
kor kijelentette, hogy a fölényes 
eleje tudatában levő magyar nem­

zetet semmiféle felelőtlen kihívás 
nem fogja kizökkenteni nyugalmá­
ból, mert tudja, hogy a III inka-gár­
da nem azonos a szlovák nemzettel. 
A szlovákiai viszonyokat jól ismerő 
politikusok hozzáfűzik még, hogy 
azok az eszközök, amelyeket az — 
úgy látszik mindinkább kisebbséggé 
zsugorodó — szlovák kormánypárti 
körök alkalmaznak immár nemcsak 
a magyar, hanem a szlovák nép sor­

földmiveléssel foglalkozik és állan-!
dóan távol marad a nagyobb he­
lyektől.

Ez az a körülmény, amely kissé 
visszariasztja a hazátlanokká vált 
nagy sereget, hogy San Domingó- 
ban letelepedjen. Hiába kínálnak 
még ekét és egyéb mezőgazdasági 
szerszámot is, a nyugatindiai sziget­
világ vadonja nem olyan csábitó 
hely még az emigránsok számára 
sem, hogy az az európai bizonyta­

lansággal felcseréljék. A sziget-köz­
társaság kormánya pedig százezer 
bevándorlót szeretne kapni, olyat, 
aki a töretlen földet termőtalajjá 
tenné. Ez azonban olyan kemény 
testi munkával jár, amilyet az euró­
paiak nem igen szoktak meg. Ezért 
nincs nagy foganatja San Domingo 
köztársaság kormánya felhívásának, 
hogy százezer bevándorlót szívesen 
lát a szigeten.

(X)

sát felelősséggel néző szlovák veze­
tő egyéniségekkel szemben is, csu­
pán arra jók, hogy minél nagyobb 
szakadék támadjon a szlovák nem­
zet tömegei, valamint mostani veze­
tői között.

A Havas- iroda pozsonyi jelenté­
se szerint Mach Sándor, a Hlinka- 
gárda vezetője a gárdában tisztoga­
tást rendelt el. Több vezetőt kizár­
tak, néhányat pedig letartóztattak. 
Ugyancsak a Havas-iroda jelenti, 
hogy Tiso szlovák miniszterelnök 
május elsején Rómába utazik, ahol 
az olasz kormány tagjaival tárgyal

ü franci építésiig! 

min szlsr ¥a?ss!ián
Varsóból jelenti a Havas: De 

Monzie francia építésügyi minisz­
ter Varsóba érkezett, ahol a len­
gyel kormány nevében Urlieh köz­
lekedésügyi miniszter ebédet ren­
dezett a tiszteletére.

, De A'onzie Noel varsói fran­
cia nagykövet jelenlétében 
kétszer tanácskozott Reck 
külügyminiszterrel. De Mon- 
zie tájékoztatta magát a len­
gyel felfogásról valamennyi 
időszerű európai kérdésre vo­

natkozólag.
A francia miniszter megbeszélést 
fo'ytatott Kviatovszky lengyel 
pénzügyminiszterrel is.

Hir szerint De Monzie tárgyalá­
sai arra irányulnak, hogy a len­
gyel-francia gazdasági kapcsola­
tokat megerősítse.

SMpmásj mm enged 
ál tsrüisSeS

Athénből jelentik: Metaxasz gö­
rög miniszterelnök egy banketten 
beszédet mondott és kijelentette, 
hogy Görögország nyugalommal 
szemléli a körülötte zajló nemzetkö­
zi eseményeket és szilárd az eltö­
kéltsége, hogy

területeiből senkinek nem en­
ged át..

Görögország minden áldozatot meg­
hoz azért, hogy megvédje terül éli 
épségét. A görög nép hisz a béké­
ben és ennek szellemében kíván 
dolgozni.

A miniszterelnök beszéde végén 
bejelentette, hogy az utóbbi bár im 
esztendőben kilencmillió drachmát 
fordítottak Görögország katonai 
megerösitésére.

—aww»——— -
AMERIKA SZAMÁRA A LEG­
HELYESEBB, HA SAJÁT ERE­
JÉRE TÁMASZKODIK ÉS TEL­
JESEN FÜGGETLEN MARAD

Washingtonból jelentik: A szená­
tus pénzügyi bizottságában a sem­
legesség! törvény vitája során John­
son tábornok kijelentette, hogyha 
Amerika, mint semleges nemzet va­
lamely hadviselő államot gazdasági 
akciókkal megrendszabályoz, ezzel 
háborús cselekményt követ cl. Ame­
rika számára az egyedüli helyes ul 
az, hogy saját erejére támaszkodjon 
és teljesen független maradjon. 
Johnson tábornok végül azt java 
soha, hatalmazzák fel Roosevelt cl 
nököt, hogy háború esetén veszély 
övezeteket jelöljön ki az amerikai 
lakosság számára.

II \
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8 ieescici-lcri titoüaflásöí 
afánlp Berlinnek

^ összes viíás kérdésekről tárgyalásokat kezdeni,
ápolok nagyobbmérvű leszerelése és az angolellenes 

saffohadfáraí beszüntetése ellenében
Londonból jelentik: A hétfői 

rendkívüli minisztertanács két és 
fél óra hosszat tartott. A Press 
Association és a legtöbb angol 
lap nyíltan bevallja, hogy a kor­
mány a hadköte'czcitség'bizonyos 
formájának bevezetéséről tár­
gyait, a hadügyminiszter előter­
jesztése a'apján. A kormány tag­
jai között — ngy látszik — az a 
felfogás alakult k:. hogy szükség 
van legalább az ifjabb korosztá­
lyok katonai kiképzésére. Szak­
körök véleménye szerint egyedül 
a lő éves korosztály kíkcpzécc 
több, mint 300.000 katonát adna 
az angol hadseregnek. Igaz ugyan, 
hogy Chamberlain miniszterelnök 
Ígéretet tett arra nézve, hogy bé­
ke idején nem vezetik be az álta­
lános hadkötelezettséget, de a Ti­
mes szerint a miniszterek utalnak 
arra, hogy a jelenlegi nemzetkö­
zi feszült állapot aligha tekinthető 
békének.

CH A MPFR1 A IN
NEM OLVASSA A TIMEST

Londonból jelentik: Az alsóház 
hétfői ülésén Chamberlain minisz­
terelnök Attlee őrnagy kérdésé­
re kijelentette, hogy mihelyt le-' 
hefséges, azonnal nyilatkozik a 
nemzetközi helyzetről. A nyilat­
kozat időpontja az angol kor­
mány é« más kormányok közötti 
megbeszélések e őrehaladásától 
függ.

Az egyik képviselő azl kérdez­
ik. igaz-e a Tiniesnek az az áili- 
lásn, hogy az angol kormány el­
ismeri nz A bániéban történteket.

Chamberlain minbszterclnök ki- 
je'eiVeite, hogy a Timesnek ezt a 
cikkét nem olvasta.

GAFENCIJ
LONDONI TÁRGYALÁSAI

A Londonban tartózkodó Ga- 
fencn román külügyminiszter hét- 
i> n de előtt kétórás tanácskozást 
tartott Ha’ifax külügyminiszter­
rel es • ír Alexander Cadogan
kiili:gv i államtitkárral, , Mamin! 
a külügyi hivatal több szakértőjé­
vel, cfó'után pedig az alsőházban 
egv óra hosszat tanácskozott 
Ohatnberlainnel és Halifax lorddal. 
A Reuter-iroda jelentése szerint 
a megbeszélések kielégítő ered­
ménnyel jártak, bár a gazdasági 
kérdéseket még nem érintették. 
Gafencu közölte az angol külügy­
miniszterrel varsói és berlini be­
nyomásait. Az angol külügyi hi­
vatalban hétfőn ebéd volt Gafen- 
en tiszteletére. A román külügy­
miniszter Chamberlain miniszler- 
vInök me'lett foglalt helyet és az 
ebéd folyamán ChurchiTnck,
1-dennek és Alike őrnagynak is 
bemutatták, akikkel néhány per- 
ces beszélgetést folytatott.

BERLIN ÉS WASHINGTON 
VISZONYA

Washingtonból jelentik: Hull 
külügyminiszter kijelentette, hogy 
az Egyesült Államok nem köve­
tik Nagybritannia példáját és az 
amerikai követ egyelőre nem uta­
zik vissza Berlinbe. A Reuter- 
iroda értesülése szerint Roosevelt 
elnök e tekintetben nem hoz dön­
tést mindaddig, amíg Hitler nem 
válaszol üzenetére. Washingtoni 
diplomáciai körökben azon a vé­
leményen vannak, hogy Hitler 

végleges válaszának megadása 
előtt — közvetítésre kéri fel 
Rooseveltet Németország gazda­
sági és gyarmati igényei tekinte­
tében. Roosevelt elnöknek azon-! 
Lan nincs szándékában ily módon 
beavatkozni a nemzetközi iigyek- 
l’e- A Daily Express viszont úgy 
értesül, hogy Amerika és Német­
ország között helyreáll a diplo­
máciai összeköttetés, ha Hitler 
kancellár pénteki beszéde békülc- 
keny hangú lesz.

COULONDRE VISSZ A T É R
PARISBA

Parisból jelentik: Coulondre 
berlini francia nagykövet kedd 
este visszatért állomáshelyére. A 
nagykövet Csehország megszállá- 
sa után utazott Parisba, hogy ;e- 
leiVé-t tegyen a helyzetről.

A FRANCIA SZOVJET LEN­
GYEL ROMÁN TÁRGYALÁSOK

Parisból jelentik: A Szovjet- 
Oroszországgal, il’etve Lengyel- 
országgal és Romániával folyó 
tárgyalások a Havas-iroda érte­
sülése szerint kedvezően halad­
nak. Parisba érkezett hírek sze­
rint Gafencu és Beck találkozása 
rendkívül szívélyes légkörben 
folyt le és Bukarest és Varsó kö­
zön még sohasem voll oly szoros 
kapcsolat, mint most. A Török­
országgal folytatott megbeszélé­
sek, amelyeknek biztonsági öve­
zet felállítása volt a célja a Föld­
közi-tenger keleti részén, befeje- j 
zést nyertek. Párisban élénken 
tanulmányozzák a sziriai helyze­
tet és a francia kormány rövide­
sen állást foglal ebben a kérdés­
ben is.

Moszkvai jelentés szerint Po­
temkin helyettes külügyi népbiz­
tos Ankarába utazott. Utazásának 
cé’ja ismeretlen.

EGYIPTOM MAGATARTÁSA

Kairóból jelenti a Reuter-iro­
da: A parlamentben kérdést in­
téztek Mahmud pasa miniszterel­
nökhöz, hogy milyen magatartást 
tanúsít Egyiptom a mai nemzet­
közi helyzetben. A miniszterelnök 
igy válaszolt:

Szövetségesünk, Nagybritan- 
nia több Ízben biztosított ben­

nünket arról, hogy segítségünk­
re lesz szárazfölden, vizen és le­
vegőben. A z egyiptomi kormány 
I éyelemmd kiséri az eseménye­
ket és állandóan kapcsolatban van 
sző v e t s é ge s ével, Nagybritanniá- 
val. Úgy érezzük, kötelességünk 
minden békeszerető nemzettel 
együtt a béke fentartására töre­
kedni.

AZ ANGOL
FLOTTAGYAKORLATOK
Londonból jelenti a Reuter-iro­

da: Hivatalosan közük, hogy a 
földközi-tengeri Póttá első tava-1 
szí útját kedden kezdi meg. Ez1 
alkalommal a flotta egységei C:p-1 
rus, Palesztina és Egyiptom kikö- 
foit kercs'k fel. E látogatás után 
megkezdődnek a hajóhad gyakor­

latai a Földközi-tenger .keleti ré­
szén. A hazai flottát Portland- 
ban vonják össze április 28-án és 
29-én a szokásos lőgyakoriatok 
megtartása cé’jából.

Cl A NO MADRIDBA UTAZOTT
Római jelentés szerint Ciano 

gróf külügyminiszter hétfőn dél­
után Madridba utazott.

GAFENCU PÁRISI ÚTJA

Parisból jelentik: A Jour érte­
sülése szerint Gafencu román kül­
ügyminiszter szerdán este érke­
zik Parisba. A francia államférfi­
akkal való tanácskozása csütörtök 
déie'őtt kezdődik és előrelátható­
an pénteken is tart.

Ä francia-olasz Mbéküíésérí
Londonból jelentik: A News Chrouic'e értesülése szerint az 

angol kormány közölte a francia kormánnyal, hogy Nagybritan- 
ma szívesen látná, ha Paris megbeszéléseket kezdene Rómával. Ez- 
uDai nincs szó Olaszország területi követeléseiről, csupán kisebb
je en'öségü kérdésekről, mint amilyen Dzsibuti és a szuezi csator­
na kérdése.
A I.ENGVII—ROMAN SZÖ­
VETSÉG KIMÉLYITÉSE

Tii.-bd jelen tik: Hétfőn úgyszólván 
megszakítás lu-lkiil követték egymást 
n tanácskozások a francia kiilii, ymi 
lüszlériumban. Párisban úgy vélik, 
bngv ezen a ti. ten diplomáciai téren 
döntő font s.ság ii est menyek következ­
nek és a folyamatban levő eszmecse­
rek határozott eredményekhez fognak 
vezetni. ,V francia sajtó értesülése sze­
rint az iij biztonsági rendszer kiépité

séiiek legközelebbi állomási!I a lengyel­
román szövetség kimélyitése és a már 
fennálló szövetségi szerződés kiszélesí­
tése jelenti.

Az Oeuvre úgy tudja, hogy ango: 
' e/etö körükben Gafencu külügymi­
niszter nem tett jó benyomást. Angol 
iészről megállapították hogy a román 
káliig! miniszter zavartan viselkedik — 
írja a lap — és magatartásából az tű­
nik ki, hogv Románia kettős játékot 
óhajt folytatni

üzenet Berlinbe
Londonból jelentik- A Daily Telegraph, a Daily Mail és a Daily Express 

úgy értésül hogy Henderson berlini nagykövet nagy fontossági! üzenetet vitt 
masava', amelyet lehetőleg Hitler kancellárnak személyesen vagy legalább 
Ribbentrap külügyminiszternek fog átadni Az üzenet lényege „ három 
angol lap szerint a következőkben foglalható össze-

1. A-.gba száz százalékig támogatja Roosevelt megnemtámadási tervéi 
AngUa nyomatékosan ajánlja a német kormánynak a Kooscvelt-féle 

terv elfogadását, mert a javaslat elutasítása tovább feszítené a nemzetközi 
helyzetet.

’ K*'1 eső nős békiilékenvség esetén Anglia kész az összes vitás kérdések-
nek hí kés ..ion, tehát tárgyalások utján való elintézéséhez hozzájárulni,
,n Pvrtvf a nyersanyagforrásokat és a nemzetközi piacok elosztásának kér 

ilesot is.
4. Angol felfogás szerint a bvkiUékcnység jelének volna tekinthető a 

nemet csapatok es hadihajók visszahívása, az ang-dellenes német snjtóhad- 
jurat heszimlrtcsp ős nagyobbmervü leszerelés.

5 Mindezeknek a javaslatoknak visszautasítása eseten Anglia kenvto- 
len lesz bevezetni az általános védkötclezettséget.

FRANCIAORSZAG MÉG NFM 
ISMERTÉ El CSEHSZLOVÁKIA 
REKEREM-ZÉSÉT

Parisból jelentik- A francia sajtó 
diplomáciai szempontból nagy jelentő- j 
Sí-gi t tulajdonit annak a ténynek. ! 
hogy a francia es angol nagykövet I 
pontosan egyidöben tért vissza Rrr- 
linbe A francia lapok szerint Paris és 
1 .ondón kormányai kifejezésre kivan 
iák juttatni, hogy a jobb európai jiivo 
felépítésén akarnak dolgozni A Petit 
Párisién szerint a francia nagykövet 
visszatérése nem jelenti azt hogy Fran­

ciaország hajlandó elismerni Csehor­
szág bekebelezését.

A lour szerint az angol nagykövet 
utasítást kapott, hogy az angol-orosz 
tárgyalásukról bizonyos felvilágosító - 
sokat nyújtson Németországnak l.on- 
donhan ugyanis úgy tudják, hogy Hit­
ler kancellár pénteki beszédében ent­
ities mértékben állást foglal az an­
gol orosz tárgyalásokkal szemben és 
közölni fogja hogy az. angol-orosz sző- 
vefscgi szerződés megkötését Német­
ország olyan ellenséges ténynek tekin­
tené. amely azonnali megtorló rend­
szabályokat tenne jogosulttá
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A magpr panamai! 
ciiillcs lizsíísiü na 

íáriplla ® zgllélsiislaíoí
Budapestről jelentik: A felsőház J reky Gézát, helyettes elnökévé Va- 

egyesitett bizottsága hétfőn délután binyi Tihamér!, előadójává pedig 
Töreky Géza elnökletével ülést tar- Bethlen Pál giófot választották meg. 
tott. Az ülésen megválasztották an- A választás után vita indult meg, 
nak a bizottságnak elnökét, előadó- amelynek során Glattfelder Gyula 
ját és tagjait, amelyet a felsőház az megyéspüspök, Ravasz László refor- 
országgyülés két háza közt a zsidó- mátus püspök és Wekcrle Sándor 
javaslat módosításával kapcsolatban szólaltak fel. A két Ház együttes 
felmerült ellentét kiegyenlítésére bizottsága szerdán délelőtt 10 óra- 
küldött ki. A bizottság elnökévé Tö- kor tart ülést.

Németország Spanyolországéi 
is gazdasági érdekkörébe

vonzza
Berlinből jelenti a Hava :ro i : A Siklóst nevű német hetilap 

nagy cikket irt arról, hogy Néni ország csakhamar teljesen gaz­
dasági érdekkörébe vonja Pnany "'országot is, miként azt Romá­
niával tette. X német és s-timvo! 1 ormány között szerződés ké­
szül, amely jogot ad arra, hogy Németország kihasználja Spanyol- 
ország bányászati kincseit.

Spanyolország nem a&ar*a 
elfoglalni Tanger!

-7 spanyol kiiiiiqymimszte r rosszindulatúnak minősiti 
a külföldi sti/tőnak cere vonatkozó fúróit

Burgosbó! jelenti a Havas: A I 
külügyminisztérium Tanger kér-1 
désében a következő közleményt 
adta ki:

»A külföldi sajtó újra azt irja, 
hogy Spanyolország meg akarja 
támadni a tangeri nemzetközi zó­
nát, hogj azt elfoglalja. Ezek a 
hirek teljesen hamisak és az a cél­
juk, hogy a jelenlegi nemzetközi 
feszültséget még inkább fokoz­
zák.«

Lisszaboni jelentés szerint a 
portiig:!' kormány tijra engedé­
lyezte a Spanyolország és Portu­
gália közti telefonbeszélgetést. 
Ugyanis a két ország között a 
spanyol polgárháború kitörése óta 
szünetelt a távbeszélőösszekötte­
tés.

Konenhágai jelentés szerint a 
dán kormány Beck volt madridi 
dán követet küldi Burgosba, hogy 
Dániát képviselje Franco kormá­
nyánál.

■íB ammt mí
pgeti itatolnMk szafsfo«|áa 

(áfoSktidl
Isztambulból jelentik: Török 

politikai körökben Potemkin he­
lyettes külügyi népbiztos váratlan 
ankarai látogatása kínos meglepe­
tést keltett. A látogatást kapcso­
latba hozzák azzal az európai saj­
tóban megjelent hírrel, hogy Tö­
rökország az angol-francia cso­
porthoz való csatlakozását Mosz­
kva csatlakozásától tette függővé. 
Más feltevés szerint Potemkin út­
ja London kezdeményezésére tör­
tént. Moszkva — irja a Stefani- 
iroda isztambuli levelezője An­
karával fennálló jóviszonyát ki­

használva, most nyomást akar 
gyakoro'ni Törökországra, hogy 
mielőbb rávegye a tekintélyália- 
mok ellen irányuló szövetséghez 
való csatlakozásra.

Londoni jelentés szerint a Daily 
Express fe'tünő megjegyzést fűz 
az angol szovjet tárgyalások el­
húzódásához. A lap szerint a tár­
gyalások azért nem fejeződtek 
még be, mert a szovjet ragaszko­
dik hozzá, hogy a nyugati hatal­
mak távolkeleti határait is bizto­
sítsák.

MöfcifjáS a francia sajtótörvényt
Parisból jelenti az Avala: A fran­

cia hivatalos lap közli azt a kor- 
mány-endeletet, amellyel

megváltoztatják az eddigi sajtó­
törvényt.

A változtatás szerint a jövőben

I franktól 10.000 frankig terjedhető 
pénzbüntetésre Ítélik mindazokat, 
akik faji, vagy felekezeti alapon vi­
szályt akarnak előidézni francia ál­
lampolgárok között, illetőleg akik 

I ilyen alapon rágalmaznak azzal a 
50 , céllal, hogy gyűlöletet szítsanak. |

Hírek a szukaticai vjsfflpzptőság 
elköltözéséről

Illetékes tényezők szerint a főszámvevőség és a bevétel 
ellenőrző túvatal kerül Szuboticára

Évek óta szó van arról, hogy a szu- 
boticai vasutigazgatóságot Bcográdba 
helyezik át A vasút igazgatóság elhe­
lyezésének kérdése már több ízben 
egészen komoly stádiumba jutott de 
a város vezetőségének eddig még műi­
den esetben sikerült megakadályoznia, 
hogy Szubotica ismét ilyen hatalmas 
intézménnyel szegényedjék ami súlyos 
csapást jelentene a város egész gaz 
daségi életere. A vasút igazgatóság 
nak ugyanis közel nyolcszáz alkalma­
zottja van, legtöbbjük családos em­
ber, tehát több ezer fogyasztóval sze 
gényedne a város.

A legutóbbi napokban ürmét határo­
zott formában terjedt ei Szuboticán az 
a hir hogy

a vasutigazgatóságot május hónap­
ban Beográdba helyezik.

Több tisztviselő már fel is mondta a 
lakásbérletét és a hivatalokban is ké­
szülődések folynak a költözködésre. A 
hírek szerint a vasutigazgatósé.g Beo­
grádba kerülne a vasúti Főszámvevő­
ség és a Bevét el ellenőrző Hivatal pa­
lotájába,

ezt az intézményt pedig Sz.uboti 
cára helyezik

A Főszámvevőségnek és az Ellenőrző 
Hivatalnak állítólag ötszáz alkalma­
zottja van, ami némi kárpótlást je­
lentene Szuboticának a vasutigazgató- 
ság elvesztéséért.

A Reggeli Újság munkatársa kedden 
délelőtt felkereste a szubotica! vasút- I

igazgatóság egyik vezető tisztviselőjét 
és kérdést intézett hozzá, hogy megfe 
lelnek-e a valóságnak az intézmény 
áthelyezéséről elterjedt hírek Kérdé­
seinkre azt a választ kaptuk, hogy

a vasút igazgatóság elhelyezése 
még nem befejezett tény, elökésztt- 
hiteket még nem tettek a Uöltiiz 
ködésre és a hivatalokban épp ugy 

folyik a munka, mint eddig. 
Kétségtelen, hogy a vasút igazgatósig 
elhelyezéséről tárgyalások folynak, sőt 
Vei idd A’ekszandár igazgató jelenleg 
éppen Becgrídban tartózkodik és sze­
mélyesen folytat tárgyalásokat illeté­
kes tényezőkkel erről a kérdésről. Ve- 
lidd vasút igazgató visszatérését szer­
dára várják.

A vasútigazgatóság tisztviselő kará­
ban szintén nagy a bizonytalanság 
Tény'eg igen sokan felmondták laká­
saikat és megtették az előkészületeket 
a költözködésre, nehogy az áthelyezés 
váratlanul érje őket. Informátorunk 
szerint a Szuboticára helyezendő Szám­
vevőség és Bevétel ellen őrző hivatal 
személyzetének a száma nem sokkal 
kisebb a vasútiga.zg.atóságénál, amely­
nek néhány meltekint.:zménye tovább­
ra is Szuboticán marad.

Mint értesülünk, Szubotica város 
vezetősége, valamint Juries Márké és 
Lurgulov Radivoj nemzetgyűlési kép­
viselő máris lépéseket tettek Beogród- 
ban, hegy a vasutigazgatóság elhelye­
zését meggátolják

Hitler oénSelten délben 
beszél a birodalmi

gyűlésen

Nemzetközi politikai körökben igen 
nagy érdeklődés előzi meg Hitler kan­
cellár pénteki beszédét, amelyben 
íloosevelt elnök felhívására ad vá­
laszt. Hitler péntek délben 12 órakor 
mondja cl beszédét a nemet birodalmi 
gyűlésen. A beszedet valamennyi né­
niéi rádióállomás közvetíti. A német 
birodalom valamennyi üzemében pén­
tek déli 12 órától egy éra 30 percig 
íziinetc! a nunka. Az üzletek szintén 
zárva lesznek.

Kopenhagai jelentés szerint a dán : 
kormány h’vafalos nyilatkozatot adott 
ki. amelyben közli, hogy Németország 
a következő kérdést intézte hozzá: be­
folyásolta c Dánia Rooseveltet Olasz­
országnak és Németországnak szóiéi is­
meretes üzenete tekintetében és fenye­
getve érzi-e magát Németország ré­
széről A dán kormány’ hix’atalos nyi­
latkozata hangoztatja, hogy Dánia 
mindkét kérdésre nemmel válaszolt.

Újra mgnfétemtiíési 
iiuSiám iír.b el Palesztinát

Jeruzsálemből jelenti a Havas: 
Hétfőn Palesztinában három me­
rénylet történt. Banditák megöl­
tek egy tizenhatéves leányt.

Agyonlőttek két rendőrt,
akik a haifai vasútállomást őriz­
ték.

Palesztinában ismét megélénkül 
az arabok megfélemlítő tevékeny­
sége. Az arab forradalmi bizottság 
kiáltványt adott ki, amelyben be­
jelentette, hogy

a felkelést folytatja.
A kiáltványt az arabok Abu Be- 
kir nevii vezére irta alá.

Egy város!
szolga elmulatta a más 

részére felvett pénzt
Rumenkán fogták el, miután 

fiatezer urnán avert

A noviszádi városi pénztár szom­
baton délután fizette ki a városi 
nyugdíjasok elmaradt nyugdiját. 
Többek között 11.000 dinár járt 
Gubás Miroszláv nyugalmazott 
városi adóhivatalnoknak is.

Sem Gubás Mi rósz'áv, sem a fe­
lesége nem mehetett el a pénzért, 
ezért

megkérték Krsztics ílija vá­
rosi szolgát, akit régóta is­
mertek, hogy a pénzt vegye 

fel a részükre.
A nyugtát átadták a szolgának.

Krsztics a pénzt fel is vette, 
azonban a nagy összeg megszédi- 
tette és

nem vitte el Gubáséknak, ha­
nem több barátjával együtt 

elment mulatni.
Végig'umpolta Noviszád vala­
mennyi éjjeli mulatóhelyét. Utána 
elment Rumenkára és ott folytat­
ta a mulatóst.

Gubásék sokáig várták a szol­
gát, majd amikor nem jelentke­
zett, érdeklődtek a városházán, 
hogy megkapta-e a pénzt. Amikor 
megadták, hogy a pénzt felvette, 
felje’öntést tettek ellene a rendőr­
ségen.

A rendőrség Krszticset tegnap 
Rumenkán letartóztatta. Megálla­
pították, hogy

a felvett 11.000 dinárból mint­
egy hatezer dinárt elmulatott.
Őrizetbe vettek t bb kávéházi 

ének ;nőt is, akik vele együtt mu­
lattak.
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A spanyol vizekre indult német 
flotta április 27-től május l-is Ca­
diz, Malaga, Ceuta és Tanger kikö­
tőket fogja meglátogatni. Május 1- 
tői 10-ig Aroza öblében horgonyoz­
nak a német hadihajók, utána pedi" 
Lisszabonba látogatnak el.

A bukaresti törvényszék 
Ítélkezett annak

tegnap 
a nagyszabású 

csempészési ügynek a vádlottal fe­
lett, aki a roman főváros előkelősé­
gei közül kerültek ki. A vádlottak 
közül Keni Konstantin ügyvédet és 
feleségét hat-hat havi fogházra, Gar 
lesteanu bankárt és Zahareanut Lét- 
két évi börtönre, és egyenként egy 
millió lej pénzbüntetésre, ítélték. 
Négy más vádlottat, akik külföldre 
szöktek, távollétükben Ítéltek el 
egyenként három és fél évi fogház­
ra es egy millió lej pénzbüntetésre 
A csempészbanda tagjai nagy meny-\ 
nyiségü aranyat juttattak külföldre. I

A francia statisztikai hivatal ki- 1 
mutatása szerint Franciaország terü­
letén az 1938-ban születettek szá­
ma kevesebb volt, mint az 1937-ben 
születetteké. Mig 1937-ben 618 000
gyermek született, addig 1938-ban 
az újszülöttek száma mindössze 
612 138 volt.

Von Neurath a cseh-morva pro- 
tektor tegnap délelőtt érkezett visz- 
sza Berlinből Prágába, dr. Hácha 
elnök pedig délután.

V. Gusztáv svéd király, aki hosz- 
szabb időt a francia Riviérán töltött, 
Parisból Stokholmba utazott.

Az amerikai képviselőhöz elfogad­
ta az 1939 julius 1-től érvényes 
fegyverkezési törvényjavaslatot. — 
Most már csak a szenátusnak kell 
elfogadni. A javaslat szerint továb­
bi fegyverkezésre 50S.5 millió dol­
lárt fordítanak.

Cordell Hull amerikai külügymi­
niszter közölte az újságírókkal, hogy 
Kenedy az Egyesült Államok londo­
ni nagykövete tárgyalásokat kezdett 
a londoni kormánnyal amerikai gya­
potnak és búzának angol nyersanya­
gokra való becserélésére, amely 
nyersanyagok Amerikai felfegyver­
kezéséhez szükségesek. Hull kijelen­
tette, hogy a megbeszéléseket a fenn 
álló kereskedelmi egyezmény szelle­
mében folytatják.

A romániai Ismaile közelében a 
Dunán felfordult egy bárka, amely­
nek tizenhat utasa volt. Az utasok 
közül hatan a vízbe fúltak.

A moszkvai vészbíróság tegnap ho 
zott ítéletet azok felett, akiket az- [ 
zal vádoltak, hogy idegen államok 
kémszervezeteinek szolgálatában ál­
lottak és elenforradalmi kémkedést 
fejtettek ki. A vádlottakat 8—10 évi 
száműzetésre ítélték. A számüzötte- 
ket Mongoliába szállítják. Az Ítélet 
szerint a vádlottak az államot sza­
botálták és összeesküvést szőttek a 
szovjetrezsim ellen. Az elítéltek kö­
zött sok buddhista lelkész is van.

Bolívia köztársasági elnöke kiált­
ványt intézett országa népéhez, hogy 
o képviselőházat és szenátnst felosz­
latta. és a saját kezébe veszi a fele­
lős vezetést. Az uj rezsim — mond­
ja a kiáltvány — politikai, pénz­
ügyi és szociális diktatúrából áll, 
amely azonban távoltartja magát 
minden jobboldali vagy baloldali 
irányzattól és egyedüli célja az or­
szág javának előmozdítása. Az elnök 
kiáltványa nyomán az eddigi kor­
mán-- beadta lemondását.

ücröiniüc ült bü úipc
magyarJitkársHífe Bssiiapesíen elmondja 

a tiranai menekülés lörSénelél
(Budapest, április.) Most érkezett 

haza Larisszából az albán esemé­
nyek első hiteles szemtanúja,

Geraldine volt királyné magyar 
titkárnője.

A vékony, kreol, nagyon fiatal 
grofkisasszony nyár óta volt lent a 
királyi párnál.

— Gyönyörű volt a nyár a ten­
gerparton, Durrazó mellett — me­
séli. Nem is a tengerparton lak­
tunk, hanem

bent a tengerben, cölöpökre 
épített bungalókban.

Fgész nap fürdőruhában mindany- 
nyian. Geraldine királyné remek 
úszó, naponta mélyen kiúszott a ten- 

I gerbe...
I — Sokat volt vele együtt?
I Leginkább egyedül szeretett 
j lenni a király a királynéval —
I mondja a grófnő. — Később, Tira- 
i nában más volt az élet. Nagyon 
I szép volt a tiranai palota, teljesen 
i modernül berendezve, csak a már­

ványterem volt keleties. A király­
né itt már nagyon el volt foglal­
va, délelőtt albánul tanult, kitűnő 
eredménnyel. Hn a magam részé­
ről bizony csak annyit tudok, 
hogy: und nutz marrvesh! - 
értem: És ezt: Fa amineris! 
szőnöm.

— Érintkeztek az odavaló elő­
kelőségekkel?

— A diplomata-feleségekkel, ter­
mészetesen. Azonkívül: a hegyek­
ből a törzsek vezetői ünnepségek 
alkalmával lejöttek, szinpompás 
nemzeti viselcteikben. Viszont kár 
lenne őket operettfiguráknak kép­
zelni. Mert

urak, a szó ősi értelmében 
tetőtől talpig

és a mai generáció már többnyire 
külföldön is nevelődött. A nőkkel

az melegebb volt az övéinél. Az­
tán két matracot fektettünk a ki­
rályné autójába és megpróbáltuk 
félig-meddig kényelmesen e'he- 
Ivezni. Öt csak az izgatta, hogy a 
kisfiát másik autón kellett vinni. 
Aztán jött az nt. Hegyen-völgvön 
át.

Az egyik teherautó, amin töb­
bek közt az én holmim is raj­

ta volt, el is tiint.
Valószínűleg szakadékba esett. A 
görög határon olvadt a hó a he­
gyeken. Az autók csak bukdácsol­
va utdtak haladni. Florinában meg
kellett állni, hogy 
lálja a kisfiát.

a királyné táp-

— Hát maga táplálja?
— Igen. Gyönyörű a gyerek? 

Szőke, kekszemü, három kiló 30 
deka vo't, mikor született és 50 
centi.

— Florinában — folyik tovább 
az elbeszélés —

csak sajtot és kenyeret tud­
tunk szerezni,

azon élt két napig Geraldine ki-, 
ráiyné. Végre a nörsz meg én, ott1 
a hotelszoba kályháján sütöttünk 
egy szelet húst. Istenem, az a ho­
telszoba! A kályhacsővel a falon. 
A rozoga rézágyaival. A királyné 
csak mosolygott és vigasztalta az, 
urát.

A sógornői (mind a hat) sírtak' 
és vigasztalták. Persze, ha egy 
percre egyedül maradt, Geraldine 
is sirt, siratta hazáját, melyet épp 
úgy szeretett, mint a sajátját.

F. A.

nem 
K ö -

Ahol senki sem 
hajlandó

lenni
Ugvlátszik, van 

vi lógon ahol az

bajosabb érintkezni, mert nem­
igen tudnak nyelveket. Még csak

nemrég vetették le a fátylat. 
Azt tudja ugye, hogy feloszlatták 
a háremeket?

— Tudom, de hogyan?
— Egyszerűen
mindenkinek el kellett bocsá­
tani az időrendben első fele­

ségén kiviil a többieket.
— És mi lett ezzel a rengeteg 

nővel?
— Bizony nem tudom. Geraldi­

ne királyné a szőnyegszövő ipar 
fellendítésével akarta őket foglal­
koztatni. Gyönyörű szőnyegeket 
tudnak szőni, egészen más mintá­
júnkat, mint bárhol a világon!

— Hogy fogadta a királyné a 
hirt, hogy el kell hagynia a trónt?

— Nem tudom. Az ilyesmit kö­
zelről sohse tudja az ember. Ezt 
majd megírja az, aki száz év múl­
va történelmi darabot csinál a té­
mából. Mi csak azt tudjuk, hogy 
éjjel fé kettőkor csomagolni kel­
lett, gyorsan, gyorsan, hogy nap­
felkelte előtt mehessünk. Én cso­
magoltam a gyerekholmit. Az az 
édes kicsi fiú negyvennyolcórás 
volt akkor — meg se mukkant. 
Aludt. A királynét felö tüztettük.

— Hogyan? Vájjon mit visel 
egy királyné, ha menekül?

— A haját lekötöttük fátyollal. 
A király bundáját adtuk rá, mert

Porsból jelenük' 
nak még helyek a 
emberek nem törődnek a politikával 
cs eg( szén különösképpen nem igye­
keznek közéleti karriert sem csinálni 
Franciaországban fedezett fel egy 
'íven nevezetes helyet egy újságíró. 
Igaz, hogy nem nagy helységről van 
szó nrncóssr.e egy kis községre'. Fran­
ciaország északi részen, de ennek a fa 
,ui ak az v sete mégis ügyelem rémé'tó. 
r.Krt lak Vsai mintha összebeszélték 
ve .'> a

egyik sem akarta elvállalni az 
elöljárói tisztséget.

A kis falu. amelynek szokatlan ese­
téről a Faris-soir te számol Bourthes 
község és É zakfranciaországban fok 
szik.

A falu elöljárója legutóbb meghalt 
és ezért uj elöljárót kello't választani 
A faltnak k é tszá zh úszón hét válasz'ó

Végül a mezőőr talált egy falusi 
polgárt, Sámuel Merlot földmives sze-| 
mélyében, aki hosszas rábeszélésre; 
hajlandó volt elvállalni a je'öltsé-gel 
Merloi fóldmlves hangsúlyozta, hogy; 
kizárólag polgártársai érdekében vál­
lalkozik erre a hálátlan feladatra, hogy 
a falu nyuga'mát ne zavarja továbbra/ 
is ez a kényes probléma 

A második választásnál így Samuel 
Mez lot földmi vés mint

a falu többségének hivatalos je­
löltje sz.erepelt.

A második választásban való zészvé-j 
télre nagy propagandát csináltak, hogy
minél több választó jelenjen 
urnák előtt.

meg az 1
l

A választáson a 227 választópolgárf 
közül 154 adta le szavazatát. A 154,1 
szavazat közül 112 cselt Sámuel Mer-) 
lot földművesre, akit tehát a tulnyo-'

polgára van, ezek közül azonban csak í m-S többség elöljárónak választott -nog.
az

e"v
aki

körülbelül sz iz adta le szavazató* 
első választási menetben.

A lakosság nem állapodott meg 
lelő’then mr.rt senki sem akadt 
elvállalta volna a hivatalos jelöltséget. 
Ezért azután mindenki arra szavazott 
akire éppen akart és igy a száz sza­
vazat számos jelölt között oszlott meg 
A »legesélyesebb« jelöltre mindössze 
tizennégy szavazat esett, de viszont ez 
a jelölt kapta a legtönb szavazatot. A 
többi 'elöltre még ennyi szavazat sem 
j ütött

A választást tehát, meg kellett Ismé­
telni és most már a falu lakossága 
belátta, hogy komolyan kell venréc a 
választást ha nyugvópontra akarja 
juttatná ezt a kérdést

Csakhogy előbb jelöltet kellett 
találni,

aki iránt a választók többsége biza 
lommal viseltetik Miután politikai 
szenvedélyek nem befolyásolták a vá 
Lászlókat, könnyen megegyeztek volna 
egy jelölt személyében, viszont mégis 
íja.bb akadályok tornyosultak a vá­
lasztás Lefolytatása elé, mert nem akadt 
olyan polgár, áld elvállalta volna a 
jelöltséget.

A falu egyik polgára sem akart a 
közélet porondjára lépni. A mez.őör

szerez 
a fa.u

FUvrihcs község lakói valószínűleg; 
nemcsak Franciaországban hanem azj 
ogé-z világon egyedül állanak a köz-1 
ügyek iránt tanúsítóit közömbösségük-' 
kel. De a legktl'öncsebb az. hogy 3 fa­
hl lakowt nem hevíti közéleti 
ció és

ambl-j

vállalkozott arra hogy mégis 
hivatalos jelöltet. Sorra járta 
gazdá't és koiyörgött rok'k 
lalják t-1 a jelöltsí get tz elöljárói tiszt 
sígre

A válasz azonban tnimlcn esetben 
elutasító volt.

cgvik s< m tör közülük vezetö.sze- 
repre.

A falu egyszerit lakosai boldogan vets 
‘ék tudomásul, hngv egy:k polgártár-i 
avk meghozta azt az á'dozatot hogy’ 
elvállalja a hivatalos jelöltséget és a1 
falu elöljárójává választassa magát

Gyilkosság: miatt össze­
sen harminc évre Ítéltek 

két bezsánial testvért
A mitrovicai törvényszék most? 

tárgyalta Rísz Fülöp és Rísz Frigy«; 
bezsániai borbély gyilkossági ügyét. 
A két testvér ellen az volt. a vád, 
hogy ez év január 23-án késekkel 
megölték Macura Jován földművest. 
A két vádlott beismerő vallomást 
tett. Elmondták, hogy Macura .Tó­
vári kötekedő természetű volt, velük 
is sokszor veszekedett és egy ilyen 
veszekedés alkalmával erős felindu- 

hngy vál-1 lásukban szurkálták össze. A biró- 
S;g ügy találta. hogy mindketten 
készüllek a gyilkosságra és Rísz 
Frigyest 20 évi, Rísz Fülöpöt pedig 
10 évi fegyházra ítélte.
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Az érettségizett mezőőr szórakozása!...

Gyujlóbombákat szerkesztett és tűz­
vészt okozoll, hogy beteges szenve­
délyéi kielégítse
A törvényszék elmeorvosi megfigyelésre utalta

Szokatlanul érdekes bűnügyet tár­
gy ' most a pancsevói törvényszék. 
A vádlottak padján

Maries Tihamér martonosi szü­
letésű mezőőr ült gyújtogatás 

vádjával.
Márics annak ellenére, hogy mező­
őr, érettségizett ember, azonban

tudását beteges gyújtogatás! 
szenvedélye kielégítése céljából 
tűzvész okozására használta fel.

Márics ugyanis elmés módon
gyujtóbombákat szerkesztett és 
azokkal két egymásután követ­
kező éjszaka, munkaadója, Milo- 
rádovics Milorád nagybirtokos 
tanyáján felgyújtott egy-egy ha­

talmas szalmakazlat.
A bombákat salétrom és kénsav se­
gítségével készítette. A bombát el­
helyezte a szalmakaza! mellett, majd 
kanócot vezetett a bombáig, a kanó­
cot meggvujtotta és

messziről nagy élvezettel nézte, 
amint a bomba felrobban és 
lángba borítja az egész szalma­

kazlat.
Márics tovább is folytatni akarta 

a gyújtogatást, azonban a második 
tűzvész után már gyanakodtak reá. 
A csendőrök átkutatták lakását és

a kályhacsőben megtaláltak egy 
bombát.

Időközben Márics a majorságban lé­
vő haimadik nagy szalmakazalban 
is elhelyezett egy gyujtóbombát, de 
ezt is megtalálták, mielőtt még kárt 
tehetett volna. |

A tárgyaláson Márics Tihamér be­
ismerte, hogy a gyújtogatásokat ö 
követte el. Eleinte arról beszélt, 
hogy Milorádovicson bosszút akart 
állni, mert az ő apja is oka volt csa­
ládja anyagi romlásának, de később 
elmondta, hogy a gyújtogatás igazi 
rugója az, hogy

rajong a tűzvészekért és részé­
re rendkívül élvezetes látvány 
az, amikor az emberek fejve­
szetten kapkodnak és nem bír­
ják megakadályozni a lángok 

terjedését.
Kihallgatása során elmondta, hogy

nagyjelentőségű találmányai 
vannak

és erről tudományos színezetű fejte-! 
getésbe kezdett. Az elnök ekkor már 
látta, hogy eszelős emberrel van dol­
ga és

magához kéretett két orvosszak­
értőt, hogy a vádlottat figyeljék 

meg.
A vádlott további kihallgatása so­

rán kiderült, hogy egész sor lelki 
gátlásban szenved. Állítása szerint 

I azért nem ment értelmiségi pályára, 
hanem mezőőrnek szegődött el. mert j 
trahomában szenved. Elmondta azt - 
is, hogy

évekkel ezelőtt nem akarta át­
venni bátyjától nyolc hold föl­
det kitevő atyai örökségét, ha­

nem inkább nélkülözött.
A bíróság Máricsot elmegyógyin­

tézetbe utalta megfigyelésre.

s már-mér nevetségessé tette magát 
hasonló társadalmi osztályú emberek 
előtt mert senki sem akarta megérte­
ni, hogy egy modem nő így rettegjen 
az autótól...

— Lassan elidegenedtünk egymástól 
és bevallom — miután szenvedélyes 
autós vagyok —, más ismerős társa­
ságbeli hölgyeket vittem kirándulása- 
imro ezzel azonban ncrn követtem el 
bűnt — védekezett a férj

MITTEN I.EGYEN EGY NÖ 
1933-BEN ?

A párisi válóper; törvényszék, aho­
vá felebbeziés folytán került ez a szo­
katlan ügy —

a férjnek adott Igazat. 
Megállapította a bíróság, bogy abban 
a társadalmi körben, amelyben Mcn- 
r.ierné él, eöy asszony nem hanyagol­

hat; a el a külsejét. 1939-ben egy gaz­
dag cs társasági életet élő nő számára 
valósággá'

kötelező hogy jól öltözzön,
ne tegye lehetetlenné férje társasáéi 
életét morózvs magaviseletével, indo­
kolatlan fél té kény kedésé vei és ember- 
gyűlöletével

Maga az. a tény — mondotta a bíró­
ság —, hogy Monnier a szomszéd bir­
tokon élő s fe’esége által is ismert 
hölgyeket vitte autózni, még rom üt­
közik a jó erkölcsökbe s ebből nem is 
lehet messzemenő következtetéseket 
levonni. Nyilvánvaló, ha felesége nem 
irtózott volna ilyen betegesen az. autó­
tól, vele ment volna kirándulni. . A 
bíróság ilyen alapon nem látott okot 
a házasság felbontására s bár MonH- 
erné már elköltözött férte birtokáról 
és kastélyából, még mindig nem — el­
vált asszony.

káté! a '«SMfassk - A séf ett fizsS - 
Wan, aki hallja, van, aki nem

Tárgyalásod a novissádt lárásbitőságon

Szabad-e egy gazdag 
asszonynak gyűlölni az 

autót ?
Parisból jelentik: Mulatságos váló- 

j-wr került felsőbb fokon a francia tör 
vényszék elé. A peres felek: Jtan Mon- 
r-icr földbirtokos és felesége, egészen 
különleges vádakat emeltek egymás 
ellen, mondván, hogy

együttélésük lehetetlen ...
Az előkelő és gazdag pár nyolcévi 

házasság után állott állítólagos sérel­
meivel a bíróság elé. Magát a válói.e- 
í esetet a földbirtokos felesége adta ke

A fatalasszony előadta keresetében, 
hogy harmonikus házasságuk tulaj 
dónképpen — az autón borult fel.

AZ »AUTÓ ÖRt'LTIE«

Féi ;e valóságos őrültje az autónak 
minden szabad idejét autókirándulá­
sokkal tölti s ennek ellenére —

nem tartozik a legjobb vezetők 
közé.

Két évvel ezelőtt egy autókirándulá­
son súlyos szeren Csátiénál g érte s ak­
kor maga Monnier felesége c ak a vé­
letlen szerencse következtében mene­
kült meg Monnierné ez.cn az eseten 
okulva, megfogadta hogy többé nem 
megy férjével autókh'ándulásra s csak 
ei leg. zük;égesebb utat teszi meg f,.r- 
;e ko< siján.

Morimer azonban nem volt hajlandó 
lemondani ezután sem autós szervedé- 

’ Ívéiről F.llen'oen — mint kiderült —

feleségét más hő’gyek társaságával 
pótolta. Egy ízben azután az asszony

rúzst, máskor cry finom női zseb 
kendőt talált az autóban.

Férje kijelentette: nagyon sajnálja, de 
5 nem szeret magányosan autózni . . 
Ha nem jön a felesége, kénytelen más 
hö1 gyeket magával vinni.

Igv indult meg a vá’óper. A férj 
azonbsn már az e’ső tárgyaláson tá­
madásba ment át. Elmondotta, hon' 
felesége lehetetlenül visolked'k. Em­
berkerülő és mo-rőzus r.ő. akivel ma; 
férfi nem is élhet együtt 

Az asszony ugyanis — Monnier elő 
adása szerint —

nemcsak az autót, de a rúzst, a 
púdert és az elczáns öltözködést is 

gyűlölte.
Bár anyagi körülményeik lehetővé tel 
tök s társadalmi állása egyenesen kö­
telezte- arra hogy elegánsan öltözköd­
jön különös gondot ford'(son külse­
jére — ő a legolcsóbb és leglehototle- 
r.ebb ruhákban járt birtokukon, de na 
Pári.-ba mentek, akkor sem volt haj 
landó mis toaletteket ö'teni 

— Csak természetes, hogy ilyen kö­
rülmények között elidegenedtem fele­
ségemtől — folytatta a férj —, aki 
czenk'vül

még az autót sem volt hajlandó 
Igénybe venni

Lapunk multheti számában be­
számoltunk arról a botrányról, 
amely a petrovác—glozsáni pálya­
udvaron történt a múlt év novem­
ber 5-én amikor az egyik tisztviselő 
arculiitötte az állomásfőnököt, mire 
az az utasok szemcláttára megkö- 
töztette a magáról megfeledkezett 
forgalmistát.

A noviszádi járásbíróságon To- 
mics biintetőjárásbiró elé ismét vas­
utasok járultak tegnap, ezúttal no- 
viszádiak. Danilovics Hadován vas­
úti tisztviselőt azzal vádolja Marin- 
kovics Sz'ngyelija asszony, hogy Je- 
leszin Szlávkó vasutas előtt megrá­
galmazta és becsületében súlyosan 
megsértette.

A tárgyalás folyamán több viha­
ros jelenet játszódik le, különösen 
a szembesítések alkalmával. Mivel a 
tanuk egyenlő részben tettek mentő 
és terhelő vallomásokat, Tomics bí­
ró uj tanúkihallgatások végett a tár­
gyalást május 9-re elnapolta.

*

Ugyancsak tegnap délelőtt tár­
gyalta Tomics büntetőbiró Vida Má­
ria kulpmi asszony becsületsértésé­
nek ügyét. A vádirat szerint a vád­
lott egy alkalommal, amikor Kosz- 
tics Vasza levélhordó egy átvételi 
nyugtát vitt hozzá aláírás végett, 
kijelentette, hqjgy akárkinek nem 
irja alá. A tárgyaláson több tanút 
hallgattak ki, majd Ítéletet hirdet­
tek és Vida Máriát bizonyítékok 
hiányában felmentették a vád és 
következményei alól. A perköltsé­
gek viselésére a sértett postamester- 
nőt kötelezték.

*

Koch Péter rumenkai gazdálkodó 
rágalmazás címén indított pert Sajti 
János rumenkai földműves ellen. A 
vádirat szerint Koch és Sajti kerék­
páron indultak haza ICiszácsról. ut 
közben betértek az egyik vendéglő­
be, ahol inni kezdtek. Kochnak egy­
szerre eszébe jutott, hogy a kerék­
párját ellophatja valaki, m;re meg­
kérte a vendéglősnőt, tolja be a ke­
rékpárt a vendéglőbe. Sajti erre — 
Koch szerint — a sértettet nevezte 
tolvajnak és csúnyán szidta nemze­
tiségét.

A tárgyaláson a vádlott kijelenti, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, 
mert nem szólt Kochnak semmit. 
Koeh és Varga Kálmán nem is tar­
tózkodtak abban a szobában, amely­
ben ő ivott Bancsi Mártonnal és Jé- 
lics Milánnal. Varga kijelentette ta­

núvallomásában, hogy hallotta az 
inkriminált kijelentéseket. Ez kissé 
hihetetlen, mert na-gyothallása miatt 
még a katonaságtól is kiszuperálták. 
Ezzel szemben Bancsi és Jélics ha­
tározottan vallják, akár meg is es­
küsznek, hogy Sajti, amikor Koch a 
kerékpárjáért küldött, csak azt 
mondta, jobb is igy, mert eddig őt 
gyanúsították kerékpártolvajlással 
és csak most tudták meg, hogy ki az 
igazi tolvaj.

A bíróság a perbeszédek elhang­
zása után Sajtit bűncselekmény hiá­
nyában felmentette. Sajti nagy só­
hajjal mondta: Hála Istennek! fvTa 
van 30. születésnapom, már fejtem, 
hogy nagyon emlékezetessé teszi 
majd számomra Koch. Tanúival el­
vonult, egyenesen a legelső italmé­
résbe, megünnepelni a jól indult 
születésnapot. Koch határozott rosz- 
szallássál csóválja a fejét. Nem ér­
ti, hogy a rágalmat Varga a szom­
szédszobából is hallotta ,a másik két 
tanú pedig közelről se. v ^y ha hal­
lotta. másként hallotta. Inkább ne 
hallotta volna!...

HajéesszeiBezés 
a szíisáiii sitiiben

Egy jugoszláv motoros 
elsüllyetlt

Szusákról jelentik: A szusáki ten- 
TJeröbölben összeütközött két moto-, 
ros. Az egyik a »Maria déllé 
grazi3« nevű olasz, a másik pedig a 
»Maria K.« r.evü jugoszláv gő­
zös volt. Az olasz gőzös fával meg- 
rakottan kifelé tartott az öbölből, 
amikor vele szemben az öbölbe for­
dult a jugoszláv motoros. Az össze­
ütközés elkerülhetetlen volt.

Az olasz gőzös oldalba találta a 
jugoszláv hajót, amely léket ka­
pott és egy óra alatt elsülycdt.

A hajó hat főnyi személyzete men­
tőcsónakon elhagyta a sülyedő gő­
zöst.

Az olasz hajó kapitánya visszairá- 
nyitotta a hajót a kikötőbe és ott 
megejtették a vizsgálatot. A fe’elős- 
s-ég kérdését meg nem tisztázták.

Az clsülyedt motorgőzöst hamaro­
san kiemelik a tengerből, mert aka­
dályozza a közlekedést.
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nagyrészt derült, szép idő

Jugoszlávia nyugati részein és a 
•tengermelléken kiderült, az ország 
közepén és délen részben felhős, a 
rnoravai és vardari bánságokban 
felhős idő volt, Boszniában és a drá- 
vai bánság egyes részein éjjeli fagy- 
gyal. A legalacsonyabb hőmérséklet 
Mariborban —1 fok, a legmagasabb 
Szplitben 20 fok volt..

Időjóslás: Nagyrészt derült és 
szép idő várható. Az éjjelek hűvö­
sek lesznek.

— Dr. Radivojevics bán Beogród­
ban. Dr. Radivojevics Jován dunai 
bán tegnap, kedden reggel hivata­
los ügyben Beográdba utazott.

— Bicskával támadta meg az apa 
leánya bántalmazóját. Petrovgrád- 
3ól jelentik: Géczi Ádám beloblátói 
leglny felelősségre vonta az uccán 
Farkas Mária 17 éves leányt, hogy 
miért terjeszt róla rágalmazó híre­
ket. A legény és a lány közölt a szó 
•váltás egyre hevesebbé vált, végül 
is Géczi arculütötte Farkas Máriát. 
A leány sikoltozni kezdett, a segély- 
kiáltásokat meghallotta apja, aki 
késsel a kezében k: rohant az uccára 
és hasbaszurta GécziL A legényt 
suyos sérülésekkel a petrovgrádi 
kórházba szállították, Farkast letar- 
'tóztatták

— Egyesületbe tömörülnek a novl- 
Bzádi auiúsck, motorosok és kerékpáro­
sok. A noviszádi L’oyd kávéház külön 
termében ma, szerdán este fél 9 órai

Le álarccal

kezdettel torija .dó gyű' es
Thourirg Klub noviszádi fiókja Az 
egyesület m• "ében f 3’alia valamany- 
nyi gépjármű tulajdonosát, tehát az 
autósakat motoros ':at, kerékpároso­
kat. Az egyesület jogosult a jármüv k 
rtmz kikö. i litleveléflok kiadására, v. r- 
senyele rendezésiére st.b A mi esti aki­
kul ó ülésre miniden érdeklődőt szíve­
sen látnak.

— Tűz Temerinbcn. Bodó Já­
nos tenierini gazdálkodó háza ki­
gyulladt cs leégett. Bodó és a fe­
lesége a p:acon voltak a tűz ide­
jén, de valószínűnek tartják, hogy 
a tüzel-gondatlanul eldobott pa­
rázs okozta.'"A tüzet Bodó szom­
szédai, Petri Józsefek vettélt ész­
re, akik azonnal a mentéshez hit­
tak és sikerült is Bodó istállójá­
ból kivezetni s ezáltal tnegmen- 
teni a szarvasmarhákat, lovakat 
és sertéseket. A kár többezer di­
nár.

— Női tavaszi kabátok, 0 leg­
újabb modellek, nagy választékban 
jutányos áron kaphatók Fischer J. 
és Fia cégnél Noviszádon.

— Noviszádi kórházi hírek. Kis 
János 42 éves budiszavai földmű­
vest testén több horzsolással 
kórházba szállították. Kis hétfőn 
(lé után hengerelte a földjét, mun­
ka közben elesett és a súlyos fa­
li enger áthaladt fölötte. A sze­
rencsétlen munkást segélyben ré­
szesítették, maid hazaszállították, 
ahol házi ápolásban részesül. 
Joszics Simon 19 éves i!oki le­
gényt egy kiskorú tanonc hátba- 
szurta. Joszicsot súlyos sérülésé­
vel beszállították a noviszádi köz­
kórházba, a szurkáló ellen megin­
dult az eljárás. — Csákvári Ka­
tiéin 25 éves bu jkeszi munkásnő 
kezét munka közben elkapta a 
kendert rő gép és két ujiát ösz- 
.szemorzsoita. A munkásnőt a no­
viszádi közkórházban vették keze­
lésbe, a vizsgálat megindult.

A hires Scotland Yard embereb 
vallomást tesznek nyomozati tapaszla 
tárgyalóteremben. Védekezés ez a bűn 
ja kerülni, hogy gonosztevők, de még 
vehesse azokat az állami közegeket 
terén oly fontos munkát végeznek. A 
szakállal és bajusszal (Angliában a re 
óre), parókában, sötét pápaszemmcl, 
lennek meg a bíróság előtt. A büntet 
gentleman figyelt meg diszkréten, ész 
bodó ószszakállu, rosszul öltözött vala 
meglepetésére ráolvassa egész bünlals 

A bíróság most mintha szakítani 
az, hogy egy yorkshirei törvényszék* 
la, hogy a megidézett rcndört'sztvisel 
lomásaikat megtenni. A bírói döntés, 
Ságokra érvényes kimondotta indokot 
hoz, hogy a rendőrségnek joga van a 
sejti tisztviselőket, viszont a b róságn 
ilyen eljárás fölött bírálatot gvakoro 
angol igazságszolgáltatás nem foszthat 
szembenézhessen azzal, aki ellene terh

— »Semmi értelme nincs az 
életemnek...« Sztáribecséről je­
lentik: Nagy Béla 25 éves fztári- 
becsci iparos tegnap reggel ön- 
gyilkosságot követett el. Nagy az 
utóbbi időben búskomorságba 
esett, hozzátartozói azonban mú­
ló kedélybetegségnek tartották az 
életerős ‘ fiú szófián szomorúsá­
gát. Tegnap reggel Nagy Béla 
felakasztotta magát és mire tettét 
észrevették, már halott vo't. Bú­
csúlevelében azt irta. hogy semmi 
értelme nincs nz életének s mert 
senki nem tudja, mikor és hogyan 
nyer befejezést az élete, ő önke­
zével vet véget a komédiának,
U nry jpszl, igV leSZ 3 leCÍObb. A 
gyászoló csa'ád iránt ne,rv rész­
vét nyilvánul me°r, a hatóság a 
temetésre megadta az engedélvt.

_ iT-p-ryul'aclt a takarmány Crein-
Iván. A bánáti Crepalya küzs'gber. 
k^vull-idt czv mezőgazdasági udvar, 
cm cl y: öl a tűz hirtelen átcsipolt a 
szcm-7zdcs udvarra is. úgy hogy rö­
vid időn belül három szomszédos ud­
var borult I-m gba. A tűzoltóság m g 
feszített murkával dolgozott és slko- 
rült neki a tűz tovább terjedését mm 
akadályozni, az udvaron felhalmozott 
takarmány kunok azonban a tűz mar- 
tt-lék-ivá >ttrk összesen 6 kun tokrr 
má.ny cs 3 szín cg ott le. a kár 5000 
dinár. Biztosítva ran volt egy gaz­
daság sem. Valószínű, hegy a komon- 
c 1 sf kV« pernye ókorra a tüzet

__ vannak még JÖ ALVÓK.
Az Egyesült Államok Brandford ne­
t'll v Árosában lakó Gene Kelly 
uayancsak egészséges álmu ember; 
lehet. Fgy go'fpálya lejtős dombján j 
parkolta kocsiját és elbóbiskolt. A 
kocsi legurult a dombról, nekiment ( 
egy telefonpóznának. A rendőr oda-1 
sietett az össze-vlssza tört kocsihoz. 
Kelly szép nyugodtan aludt a kor­
mány mellett. Csodálatosképpen 
nem történt semmi baja és a ka­
tasztrófa még csak fel sem ébresz­
tette.

— BACSKOGRADISTEI HÍREK Az
tdső áldozok vasárnap ünnepélyes sz.t 
mise keretében végezték el e'ső szent- 
áldozásukat, összesen 44 fiú és 33 
lány. A szent misét végző Bartusz ló 
rsef káplán áldoztatás előtt gyönyörű 
beszédben figyelmeztette az áldozókat 
életük ez órájának fontosságára Szent 
m!se után mindannyian a Keresztes 
Egyletbe vonultak ahol reggelit kap­
tak s kiosztották köztük az első ál­
dozás! em’ékkópet. — A Keresztes Egy­
let műkedvelői A lizői fehér virág és 
A szívkirélyné- cinül vallásos tárgyú 
darabok előadására készülnek. Az elő­
adás iránt nagy az érdeklődés.

ha kényes bűnügyekben a bíróság előtt 
tataikról, maszkírozva jelennek meg a 
őzökkel szemben, a rendőrség el akar- 
az érdektelen közönség is szemügyre 
akik bűnök megelőzése és felderítése 
rendőrtiszt viselők és detektívek ál- 

ndörség tagjaira kötelező a borotvált 
vagy néha egyszerűen álarcot öltve je­
les, akit egy elegánsan öltözött angol 
revétlcniil, most egy mankóra támasz­
kivel áll szemben, alti legnagyobb 
f romát.
kívánna ezzel a gyakorlattal. Erre vall 
tanács konkrét ügy kapcsán k’mondot- 
öknek a jövőben maszk nélkül kell val­
amely csak a lancaslVrei kerületi birő- 
ásában, hogy bár kétség nem fér ah- 
tanuk sorában bejelenteni álcázott kill- 
r.k is megvan a joga ahhoz, hogy az 
fon. A bíróság felfogása szerint az 
ja meg a vádlottat attól, hogy nyíltan 
<15 vallomást tesz.

— Az »Ide gyere rózsám« va
sárnap délutáni e'őadá'ára jegyek 
elővételben Ábrahám János könyv 
kereskedésében kaphatók. Mélyen 
leszállított árak.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét, 
hogy olvassák el figyelemmel a 
»VERITAS« zágrebi grafológiai inté­
zet mai hirdetését.

— DEP.FIA ACSAI HÍREK. A de- 
belyacsai állattenyésztő szövetkezet ve­
zetősége felhívja tagjai f jgyeim it hogy 
aki a szövetség által szervezett .k'sd- 
vezményes oltással akatja a jó-zágn't 
i vész ellen oktatni, e hó 29éíg je­
len'se be Szenti József illatszertárá­
ban hogy hány darab jószágot kíván 
(vitatni, e.gvidejülog megkapja a köze­
lebbi felvilágosítást is — Anyakönyvi 
hírek: születések 12 fiit, 5 lány; há­
zasságok: Bárány János Joó Erzsébet­
tel, Vabrik Imre Krizbai Rozáliával. 
Varga Sándor Horváth Erzsíbcttc'1 
S'inon látván Horváth Zsuzsannával. 
Föld esi Imre Rozs Zsuzsanával, Ta­
kács József Oláh Katalinnal, Rudo- 
vancsev Lyubomir Bestes Marianná 
vnl Szrd.-.nov Lyubomir Bernader Ka- 
torinával. Halálozások: Domokos I d- 
vAnné szül Bus Eszter 71 éves K ni­
x’ácsi János 54, Balogi János 41 To 
dics Nikola 1 hónapos. K'ss Pét?r"é 
szül. Tokai Mária 44 éves. Polgár Ger­
gely 75. Rá ez János 18, özv. Tó‘h 
Sámuelnó szül. Babos Julianna 63 
évea özv Szekeres Eerencré szül. 
Márkus Juliana 85 Eibenschütz Mar­
cit 19 Verébéiy Károly 62 özv 7s 
Nzcv A-drásné szül B Nagv Má'ia 
f:4 Gvőrl Katalin 85 éves Zalimlro- 
vlcs lován 6 hónapos. — A községi 
képviselőtestület ma, szerdám tartja 
rendes közgyük', ét. amelyen a tárgy- 
sorozat legfooto. abb pont'a nz 1939— 
1949. évi költségvetés tárgyalása. A 
községi pó'-idó valószínűleg 69° b le-'Z 
A ha’ső p-'ac eddigi beosztása jövő 
hétfőtől megváltozik annyiban, hogv 
a henteszk ős pékek az uj községhá­
za e’őtt kltéglázott térségen nyerr-'k 
elhelyezést a bocs korosok, szíjgyártók 
és kötelesek pedig a hentesek és pé­
kek eddigi helyén.

— Vak gyermekek felvitele. A lo­
vag XVerhselmann Ignác és neje N'eu- 
seh’nss Zsófia Vakok Tanintézetében. 
Budapest, Mexlkól-nt 60., felvételt 
nverhetnek az ötödik életévüket be 
'öltött mindkét nembeli vek és csők 
kentlátásu gyermekek. A felvételt kér­
vényhez csatolandó a gvermok szüle­
tést:, orvos!-, himlőoltás! bizonyítvá­
nya. Ezé<ény szülők gyermeket díj­
mérséklésért, illetve 'ngyencs felvétel­
ért folyamodhatnak. Ez esetben sze­
génységi vagy vágyónk:mutatás! b' 
zonyltvány csatolandó. A növendékek | 
bennlskók. A folyamodvónyok az in- j 
tézet címére (Budapest, Mcxikói-ut 00) i 
küldendők) 1

• 7 •

— Régi artézi kútra bukkantak Beo-
csinban. Beocstnból jelentik: A ce­
mentgyár területén ásatási munkála­
tok közben, 214 méter mily Artézi 
rendszerű kút furatát találták A ku­
tat mintegy hetven esztendővel ezelőtt 
fúrhatták meglehetősen kezdetleges 
eszközökkel. Az árlézikut a föld szín­
vonalúig telve van vízzel

— Bérmálásra órát, ékszert Varga 
Árpádtól, Kr. Aleksandra ul. 22.

— Kokotovics Lyuba táncoló órá­
ja. Petrovgrádról jelentik: Gyekics 
Pál 21 éves bánátszko karagvorgye- 
vói legény lopás miatt került a pet­
rovgrádi törvényszék büntető hár­
mastanácsa elé, mert a vádirat sze­
rint január 8-án, a kocsmában 
együtt ivott Kokotovics Lyubával, 
majd táncra perdült vele és tánc 
közben kihúzta 390-0 dinárt élő 
aranyóráját. A tárgyaláson a vád­
lott tagadott. Kijelentette, mindket­
ten ittasak voltak, amikor táncra 
perdültek. Valószínűleg tánc közben 
esett ki az óra Kokotovics zsebéből, 
mert a padlón találta. Kérdezte, 
hogy ki vesztette el, de nem jelent­
kezett senki, mire magával vitte. 
Másnap Kokotovics felkereste és el- 
panaszolta, hogy elvesztette arany­
óráját, mire ö visszaadta. Hasonló­
képen vallott Kokotovics is, a bíró­
ság mégis bűnösnek mondotta ki 
Gyek!eset és egy havi szigorított 
fogházra, valamint egy évi polgári 
jogvesztésre ítélte.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgvomor- 
ra eev pohár természetes »Ferenc 
József* keserüvizet Registr. od Mt- 
nisztarsztva szoc pol. i Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154 25 V

— Könnyű Lyubicát táncba vin­
ni? Petrovgrádról jelentik: Sztájics 
Láza 24 éves petrovgrádi földmives 
ezért került a vádlottak padjára, 
mert megszöktette Kirtynnszki Lyu- 
bica 16 éves leányt és néhány napig 
a lakásán tartotta. Sztájics egyéb­
ként nos de nem él a feleségével. A 
tárgyaláson a vádlott kijelentette, 
hogy a szökés a leány beleegyezé­
sével, sőt az ő kívánságára történt. 
A leány is azt vallotta, hogv önként 
követte Sztájicsot, de nem tudta ró­
la, hogy nős. Egyébként beismerte 
azt is, hogy Sztájics előtt már két 
és fél évig viszonya volt valakivel. 
A bíróság a tanukihallga'ások után 
bűnösnek mondotta ki a leányt és 
10 napi fogházra Ítélte.

— Árokba fordította az autót a 
sofőr. Petrovgrádról jelentik: Mol­
nár István 23 éves sofőrt gondatlan­
sággal vádolta az államügyész, mert 
1037 május 23-án, a Tisza töltésén 
árokba fordította teherautóját. A 
gépkocsi négy utasa és a sofőr olvan 
súlyosan megsérültek, hogy kórház­
ba kellett őket szállítani és a kór­
házban az egyik utas meghalt. Mol­
nár kijelentette a tárgyaláson, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, mert a 
szerencsétlenséget a rossz ut okozta. 
Az ut egyik oldala besüppedt a te­
hergépkocsi súlya alatt és ez okozta 
a szerencsétlenséget. A tanúkihall­
gatások után a bíróság bűnösnek 
mondotta ki a sofőrt és 4 hónapi 
szigorított fogházra Ítélte.
-------------*««(11111)»»»-------------

NÉMETORSZÁG ÉR NORVÉGIA 
KÖLCSÖNÖSEN IGÉNYT TART 
A DÉLSARKI TERÜLETRE

Én nem tudom: mi lesz e vita vége? 
Hogy a Déli Sark német-e, norvég-e? 
De azt hiszem, a németeknek nem 
A pingvinekért s fókákért kell e hely, 
De kicserélni a Föld tengelyét 
A Berlin—Róma—Tokió tengellyel.

FANYAR TÓBIÁS
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E^v iszákos 
oancscvóí szobafestő 

különös halála
Uadfi rfza sídt s a szett ni főjét a szekrény satudba vette 

és enuatt balt meg, azonban a vizsgálébuó 
nem ad Hitelt ennefi az állításnál*

llt'llflllllllllilllllliMimi,!«
i»ninii!iniin„m,l

Rejtélyes haláleset foglalkoztatja ! Mayer Anna elsietett dr Csoláko 
a pancsevói rendőrséget és Pancsevó vies Mileta városi tiszti orvoshoz 
egész lakosságát.

Oregon Antal 60 éves pancsevói 
szobafestő a Vojvoda Bojovics uccai 
bérpalota egyik kis szobájában la­
kott Mayer Anna nevű vadházastár- 
sával együtt. Gregori iszákos ember 
voTt, minden keresetét borra és pá­
linkára költötte. Iszákossága révén 
Pancsevónak közismert alakja volt.
A feleségével rosszul élt.

Gregori Antal hétfőn este ismét j 
részegen tért haza. Vadházastársa ;
F-:itasa szerint hajnalban heves rósz- j 
szu’lét fogta el és ki akart menni a! 
friss levegőre. Felkelt és ekkor 

homlokával beleütközött a szek­
rény sarkába, úgyhogy a fejét 
beverte. Véresen, eszméletlenül 
terült cl a szoba padozatán.

aki azonnal kiment., azonban
Gregorit már holtan találta.

A fején három nagy seb tátongott.
I>r. Csolákovics gyanúsnak találta 

a halálesetet és jelentette a rendőr­
ségen. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot. Kihallgatta Mayer An­
nát. aki a fentebbiek szerint mondta 
el a szerencsétlenség lefolyását.

A törvényszék vizsgálóbírója 
azonban nem fogadta cl a vallo­

mást
és elrendelte a vizsgálatot arra vo­
natkozólag, hogy gyilkosság történt- 
e. A holttestet felboncolják és en­
nek az eredménye dönt majd a vizs­
gáiét további sorsáról.

tOíl
bticícH

OiWOSS ÉŰíUÍCSQÍ!

edCszsleseit szirosra
A Bcosr^S Beeitífr
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túl mahoz s így a kisebb értékű nem­
zedék meg éréjéhez vezetnek. Vis'-cmt 
cgv racionális testkultúra kedvezőbb

A fizikai és lelki élet az emberben 
rém választhatók el egymástól, cs-k 
< evmást kiegészítik, támogatják A 
testnevlésnek ma már épolyan ncve- 
e. si intézménynek kellene lennie mint 
.1 szellemi nevelésnek. Ehhez a ‘szigor 

i« s parancs nem elegendők, nem cél- 
j levezetők. Kényszerrel, erővel, szokó- 
: ( kát. életmódokat nc-m lehet az c;;ve­
rek életébe vésni. Sokkal hatásosabb 

1 eredmény a felvilágosítás, a tudás 
terjesztése Általános és népszerű elő­
adások gyakran igen jelentőségesek a 
tudomány haladásában, iria Darwin 

•A tudománynak pedig alkalmazkodnia 
kell, hogy a tömeghez férhessen. Ha 
j cm lehet a tudományt bevinni a tö­
megbe, akkor akar művészi, vagy 
Bern-hard Shaw szerint akár vallási 
dráma formájában kell öltöztetni 
hogy a nép rokonszenvét felkeltse és 
lekösse a figyelmét Célszerű és hasz­
nos az egész*-- rügyi propaganda nme 
Ivet a nemetek még a fi'm utján is 
terjesztenek Nemrégen az >EW> és 
. / pség«- című film ragadta el a kö­
zönséget, amelynek vi; szha ng jakén
'n ár néhány Képesujság fényképéi vé­
teleket hozott, a szabadban való test- 
f vakol 'at szeps geiről Az egészség- 
ügyi propagandának el kellene hatil- 
í ; a műbélvekL” gyárakba, világossá 
kel’ene tenni a munkások előtt a sza- 
1 ed levegő a nép a mozgás fontos 
F-ágát és vázolni előttük azokat az ár­
talmakat, amelyek a test tisztótelan- 
tágának következményei. (Amint a 
nép kultúrája megítélésénél még r»z áJ- 
tu:a e’ft'gyaszti.tt szappan mennyisége 
: - szerepet játszik. Az iskolában is az 
oktatási idő kis tört részét fordítják a 
Üst ápolására A kulturemborek nagy 
!' r e-'C-k a funkdó
."át mint valami magától érlelődét te­
kinti s iranta való kötelessége re senki 
sem gondol. A testgyakorlás roppant 
nagy fontosságú az elkövetkező nem­
zedékre, mert a csirasejt amelyből a 
leendő gyümölcs fejlődik, a testileg 
eg< bb asszonyban kedvezőbb
< létfeltételeket talál, mint a gyöngéb ­
ben Láttuk, hogy különböző mérgeit 
alkohol, vérbaj stb. a c: raaejt 1. , ;-

ame y a 
nemesi-

hatást gyakorol a csírasejtre, 
faj rosszabbodásának illette 
lésének a ietétomé-nyese.

Csak helyes testkultúra alapján ne­
velhetjük fel az uj asszonytipuct, aki 
mint éiet'árs, mint anya mint nő es 
mint ember egyaránt megállja a He­
lyet. Mert csak az egészséges testű nő

Negyedszer is hatalmas s!keit 
aratott Noviszádon 

a Frakkos betyárok operett
A noviszádi külső Katolikus Ol-, Boldizsár, valamint Hegedűs <£^'ó 

vasékor szombaton este ismét elő-' szerzőknek, akik szintén megjelen- 
adta a »Frakkos betyárok« c. ope-1 tek az előadáson. Az operett humo- 
rettet. A Kraxner-vendóglő nagytér- ros részletein kitünően mulatott a 
méhen szép számú közönség foglalt j közönség és a muzsika is nagy s;. 
helyet. Az előadás ezúttal is pom- ' kert aratott.
pásan sikerült. A nézők lelkesen Az opereit Noviszádon előrelátha- 
tapsoltak a szereplőknek és Bencz tóing még több előadást ér meg

------------- * £ #--------------

Ä nánai bitó lánya Sziwácon
ra Péter alakította kitünően. Alaki- 
tásáért minden elismerést megérde­
mel. Cifra Giziké Julis gazdasszony 
szerepét játszotta kifogástalanul. — 
Egyszerű, természetes játékmodora, 
kedves szépsége rendkívül jól érvé­
nyesült. Fárbás Jolánka a Cigány-' 
asszony szerepében aratott óriási si-1 
kert, természetes humort és sok köz­
vetlenséget vitt a szerepbe, sok tap­
sot kapott. Cifra Ferenc Pista gaz­
dalegény szerepét játszotta kifogás­
talanul, sok lélekkel. A drótos tót 
szerepét Nagy Sanyi játszotta erede-' 
ti felfogásban, ügyessen, játéka nagy' 

i derültséget kelt. Rendkívül ügye- 
j sen játszottak még kisebb-nagyobb 

szerepeikben: Király József, Óncsák 
Bözsike. Oláh János. Dragics István, 
Horváth József, Király Marcel, Ki­
rály Irénke. Horváth Rozika. Német 
István. Szalai István és Rédli Jani.

A sziváci magyar műkedvelők re­
kord közönség elöld mutatták be va­
sárnap este, II1 ősiné Forenczy E. »A 
nánai bíró lánya« cimü háromfelvo- 
násos klasszikus népszínművet. Az 
előadás a vidéki viszonyokhoz mér­
ten a lehető legjobb volt. Valameny- 
nyi műkedvelő szívből igyekezett, 
hogy' hibátlanul hozza ki a szerző el­
gondolását és a szi váci magyar mű­
kedvelőknek ismételten sikerült be- 
b:zonyitaniok, hogy nemcsak akar­
nak hanem

tudnak is jó előadást nyújtani.
A kicsiny és kellő berendezésekben 
szűkölködő színpad ellenére arány­
lag gördülékenyen folyt le az elő­
adás. A női főszerepet Kéménél Ma- j 
rika játszotta, akiről már sokszor i 
megállapítottuk, hogy határozottan i 
tehetséges szereplő és a legjobb voj- j 
vodinai szereplőkkel is kiállná a ' 
versenyt. Semmiben sem maradt mö 
götte partnere Bacsó Jenő, ki Gyu­
ri szolgalegény szerepében aratott 
szép sikert. A bíró szerepét Vicsck 
Sándor játszotta pontosan, jó alakí­
tásban. Maris gozdasszony szerepét i . ,
Szivác »pacsirtája« Vicsek Etuska1 mvencioval llyen 

alakította igazi színpadi tehetség
módjára, énekeiért sok tapsot ka- I lehet venni. A darabot pünkösdre

MolnárA súgás nehéz munkáját 
I Ilonka látta el a szereplők legna- 
I gyobb megelégedésére. A rendező­

ket illeti még elismerés, kik a nehéz 
I darabot annyi fáradsággal és annyi 

szép sikerre vit­
ték, amit létrehoztak példaadásnak

S! hogy7 a S'lmitu J'fomoiságérna I POlt B°kmS násznagy terepét Cif- ^megismétlik 

csak v.7. utóbbi időben eszméltek rá * * *
;,z ÖS5zes hulturnemzetek. A testkul- / Irodalmi est a noviszádi Maticá- 
nvertat7' rU,íbl ^ ! bl!n" A noviszádi Szerb Matica köré
ma már kénesek vnrrvunk ,,„v fn,Cí=°P°fNősült kulturegyesuletek ma,

szerdán este kulturestet rendeznek,
ma már képesek vagyunk ugv form,. 
r:i az emberi testet, mint ahogy a 

szobrász dolgozik a vésőjével az anya­
gon. Modellálni tudjuk a tc*t vonalait 
s nemcsak mechanikai eszközökkel, 
hanem racionális tornával is képesek 
vagyunk izmainkat fejleszteni és a 
testben rejlő lehetőségek k'hnsználá- 
savai mindjobban közeledni a hmm 
rrkus ember ideáljához. Az elhanya­
golt testi kiképzést a lest profi!-vo- 
na!,-, is elárulja; görbe hát eiőrcha 
folt fe.;, lógó has elhájasodás, stb Az 
asszony petyhüdt hasizmai a meden­
ce iz'mbata, meghatározott gyakori a 
tok által könnyen megerősíthetek.

Nie«sebe mondja: Schönheit is! kein 
JufalU a szépség nem véletlen érte 
harcolni kell, s meg kell tanulni ápol. 
rá nemesek kozmetikai hanem higié- 
! iís és plasztikus anatómiai szempont 
Lzcrmt. Aki pedig elhanyagolja 
vétkezik nemcsak egészsége és szépsé­
ge ellen, hanem a jövő generáció el­
len is Ezért fel kell eleveníteni a ré­
gi elfelejtett spártai szokást ahol leá­
nyok asszonyok riszt vettek a fiuk 
testgyakorlat óban, hogy egészséges 
testűk htzr.ssagban pedig egcszsé'gcs 
gyermekük legyen -

A mi időnknek uralkodó vonásét 
hogy egyoldalú szellemi kiműveléssel 
azonosítjuk a nevelést.

(Folytat isa holnapi számunkban)

amelynek keretében Vaszilyevies 
Dusán költőről tartanak előadást és 
Vaszilyev Dusán verseit ismertetik. 
A műsor este 6 órakor kezdődik.

Kult ürest a noviszádi Polgári Ma­
gyar Daloskörben. A noviszádi Pol­
gári Magyar Daloskor ifjúsági osztá­
lya ma, szerdán kulturestet rendez, 
amelynek műsorán komoly felolvasás, 
versek és vidám jelenetek szerepel­
nek. Belépődíj nincs.

A/, amerikai egyetemek hallgatónői 
egymás között szavazást tartottak ar 
lói, hogy ki a világ legelegánsabb nő­
je. A szavazás eredménye rendkívül 
meglepő. Nem film -zinésznőt és nem 
monda in amerikai előkelőséget neve­
zett ki az amerikai egyetemi hallgató- 
nők közvéleménye a világ legelegán­
sabb asszonyának, — hanem az angol 
királynét.

*
DOHÁNYFÜST ÉS IRODALOM 

S. S. Van Dine-ról, a most elhunyt 
hires amerikai detektivregényiróról 
megállapítják a nekrológjai, hogy 
vgy-egy könyv írása közben körül- 
belül 15.000 cigarettát sziltől', el.

SIR STEPHEN TALENTS MEG 
AKARJA TEREMTENI 
A TÖRTÉNELEM 
ÉLŐKERTJÉT

Helyet kap ott minden múlt és 
eljövendő

A világhírűvé vált angol esernyő, 
Minden ami érték és nem ócska 

bóvli
Égy szép arab burnus rajta 

mógendóvli,
Egy bécsi szeleten román olajbogyó 
Égy harcos hollandi, aki már nem 

bolygó.
Rooswelt üdvözlete Hitler név­

napjára
A felhő mely borult Zog király, 
napjára
Franco hogy Madridból élteti Azanát 
S belül kölcsönösen szidják egymás 

anyját.
Égy prágai sonka, rajta horogkereszt 
É.s Párizs minderre nagy szemeket 

mereszt,
Japán hadüzenet Kínának, na tessék 
De még várnak vele, nehogy 

elsiessék,
Jó Volos in papnak a szetzüllött 

nyája
Leninnek egyetlen egy pár haris­

nyája.
SANYARÚ VÉNDEL

a
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tiolnap Icezdi meg vrunkáját a díjazó 
bizottság a noviszádi lenyészvásáron

Ma estig ttell /elhajtott a hiáltiiandó állatotiat

A noviszádi tenyészállatvásár 
szombati megnyitására minden 
előkészületet megtettek már. Az 
állatok befogadására szolgáló is­
tállók teljesen készen állanak 
inár. Az állatokat ma estig mind 
felhajtják a kiállítás területére és 
holnap reggel megkezdi munká­
ját a díjazó bizottság.

A kiállítás irodájában is igen 
élénk az élet. Pecija-Popovics 
Pavie igazgató és Zsivkovics tit­
kár vezetésével fáradhatatlanul 
dolgozik az egész apparátus, hogy 
mindenkinek megadják a kívánt 

feivi’ágositást és minden kérést 
teljesítsenek.

A IX. noviszádi tenyészállatvá­
sárt az idén tartják meg utoljára 
eddigi helyén.

Jövőre már az u.i kiállítási 
területen nyílnak meg a ju­
biláns tenyészállatvásár kapui.
Növi szád város ugyanis tiz hold 

földet bocsájtott a tenyészállatvá­
sár igazgatóságának rendelkezé­
sére, hogy ott modern és a kor 
követehnényeinek megfelelő' épü­
leteket emeljenek a tenyészállatok 
elhe’yezésére a kiállítások ideje 
alatt. A mezőgazdasági kamara 
már kiirta a pályázatot az is*ál­
lók és egyéb kiállítási épületek 
terveinek elkészítésére é< a beér­
kezett terveket a mostani kiállí­
tás keretében bemutatják a kö­
zönségnek is.

A szombaton délelőtt megnyíló 
tenyeszá'latvásár iránt igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a gazda 
körükben épen úgy, mint az ösz- 
szes illetékes tényezőknél, ame­

lyek az idén különösen nagy gon­
dot fordítottak a tenyészállatvá­
sárra. Beslics Nikola földművelési 
és Tomics Jevrem kereskedelmi 
miniszter, valamint dr. Radojevicsi 
bán különösen előzékenvek vol-1 
tak és megígérték, hogy minden 
eszközzel azon lesznek, hogy a 
kiállítók sikerét biztosítsák.

A tenyészál'atvásár rendezősége 
bizonyosra veszi, hogy az idei ki­
állítás még az eddigiek sikerét is 
felülmúlja, még pedig nemcsak 
erkölcsileg, hanem anyagilag is. 
A kiállítás iránt igen nagy érdek­
lődés nyi'vámtl meg nemcsak a 
gazdakezönség és kiállítók köré­
ben, hanem külföldön is. A kiállí­
tás igazgatóságához érkezett je­
lentések szerint igen sok külföldi 
is ellátogat a szombaton dé'előtt 
megnyíló IX noviszádi tenvészál- 
latvásárra. Eddig Németország­
ból, Svájcból, Bulgáriából és Ma­
gyarországról jelentették be 
részvételüket.

A kiá'litásra utazók az elindu­
lási helyen váltsák me" a vasúti 
vagy hajójeggyel együtt a kiállí­
tási igazolványt, amit a kiállítás 
irodájában lebélyegeztetnek és 
akkor az elindít ási helyen meg­

váltott jeggyel visszautazhatnak, 
minden ráfizetés nélkül.

A kiállításra szánt állatokat
ma estig hajtják fel a te­

nyészállatvásár területére.
A díjazó bizottság holnap és hol­
napután lelkiismeretesen megvizs­
gálja az állatokat és osztja ki a 
dijakat.

Szombaton délelőtt tiz órakor 
ünnepélyes keretek között nyílik 
meg a tenyészállatvásár. Badzsák 
Milán képviselő, a kiállítási bízott 
ság elnöke üdvözli ing. Beslics 
Nikola földmive’ési minisztert, 
aki megnyitja a kiállítást. A meg­
nyitás után tekintheti meg a nagy 
közönség is a kiállítást. Déli 12 
órakor osztják ki a legjobb állat- 
tenyésztőknek a nyert serlegeket, j 
Eddig Őfelsége a király, ing. Bcs- j 
lies földmivelési miniszter, Csirics 
közoktatási miniszter, Tomics ke­
reskedelmi miniszter, Radivojevics 
Jovan bán, Növi szád városa, a no­
viszádi kereskedelmi és iparkama­
ra, a noviszádi tőzsde ajánlottak 
fel serlegeket. A serlegek átnyuj- 
tása után a kiállítás terü'etén 
együttes ebéd lesz a hazai és kül­
földi vendégek tiszteletére.

Vasárnap, április 30-án Novi- 
szádra érkeznek a zagrebi állat- 
or\"si fakultás hallgatói a te- 
nyészá latvásár megtekintésére. 
Vasárnap délután az állatorvos­
tanhallgatók Dtmgycrszki Gyókó 
mintagazdaságát tekintik meg.

A kiállítás április 29-én, 30-án 
és május 1-én egész napon át 
nyitva lesz a látogatók részére. 
Ugyanakkor vásár 1 tenyészál’a- 
tokat a földmivelési minisztérium 
és a bánság által kiküldött vásár- 1 
ló bizottság. Az idén a hivatalos 
közegek az eddiginél nagyobb1

• o •'

összeget fordítanak vásáriadra, 
mivel nemcsak a földmivelési mi­
nisztérium és a bánság, hanem a 
kereskedelmi minisztérium is na­
gyobb összeget utalt ki tenyész­
állatok vásárlására. így bikák 
vásárlására 674.000, üszők vásár­
lására 150.000, juhok vásárlására 
130.000, sertések vásárlására 240 
ezer és baromfi vásárlására 15 
ezer dinár áll rendelkezésre.

□ Tízéves Európa legnagyobb 
orchidea-telepe. Most ünnepli

fenná’kásának tizedik évforduló­
ját Európa legnagyobb orchidea­
telepe Potsdamban. Több mint 
3500 négyzetméter területű iiveg- 
ház-telepén át:ag 85.000 orchi- 
dea-pa’ántát nevelnek. Az orchi­
dea igen kényes növény és ter­
mesztése rendkívül sok hozzáér­
tést és gondot kíván. A palántá­
kat a trópusokról főleg Délameri- 
kából, Sz urnát ra szigetéről és 
Sziámiból hozzák és itt nevelik 
azokat tovább. A növény csak 5-8 
év múlva hoz elsőizheu virágot.

□ A »Gazdaujság« legutóbbi 
száma ismét gazdag tartalommal 
jelent meg és kimerítő szakcikke­
ket hoz a gyümölcsfák időszerű 
permetezéséről, a burgonya, ló­
here és lucerna termesztéséről, a 
zsizsik és egyéb kártevők irtásá­
ról, va"amint az állattenyésztést, 
szüliészetet és egyéb gazdasági 
ágakat érintő időszerű gazdasági 
kérdésekről. Felsorolja a »Gazda- 
újság« a szakfüzeteket, melyeket 
a gazdák körében ingyen szét­
oszt. Mutatványszámot díjmente­
sen küld a »Gazdaujság« kiadóhi­
vatala, Pctrovgrád, Kr Aleksandra 
ttl. 25. Az évi előfizetési dij mind­
össze 24 dinár.

Wllllll ■! Hl Ilii Ilin
— Eszeden vagy, atyafi, vag\ 

félrebeszélsz? Megszöktetni! Most 
már úgy őrzik szegény Gáboro­
mat, mint a szemiikfényét. Nem 
szabadítja azt ki már a francia 
király sem!

Miska lehorgasztotta a fejét: 
lehetetlen volt be nem látnia ezek­
nek a szavaknak az igazságát.

— Hát bizony, csehül állunk, 
Szőllősy uram, — mondotta bús­
lakodva, — hanem én még min­
dig amondó vagyok, hogy meg­
ver bennünket az Isten, ha eny- 
nyiben hagyjuk a dolgot.

— Pedig itt már igazán nem se­
gít semmi, hacsak valami nagy 
Isten csodája nem, — szabód; tt 
minden további mentési kísérlet 
gondolatától a komornyik.

— Akkor hát ilyen nagy Isten 
csodájának kell történni, Szőllősy ! 
uram, — mondotta Miska hatá-1 
fosott hangon, — mert hogy az t 
én uramat föl nem köthetik, az J 
bizonyos.

Mi történik a baráttal, meg 
a szolgájával? — terelte má-ra a 
.-'ót Szőllősy. — Hagyjuk őket a 
kápolnában reggelig?

— Hagyjuk hát. majd megsza­
badítják őket az ájtatoskodók.

8 a lovakkal mi legyeit?
Már aligha lesz szükség rájuk.

- Lassan a testtel, Szől’ősy 
uram, a lovakra még nagy szük­
ség lehet Kitől szerezte őket?

Magától a számadó gulyás­
tól.

Mennyit fizetett értük?
N m fogad*)t t el pénzt - em-, 

niképpen, ahogy megtudta, hogy i 
miről van szó. Azt mondta, ő isi

{Veeteti tirrte-'ietrrii ree/SuiaWH.
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hozzá akar járulni annak a ma-j lakon kívül, vo’t az úgynevezett 
gyár vitéznek a megmentéséhez j »magyarok uccája«, az az ut, me- 
ennyivel. Csak azt kívánta, hogy
do’gttnk végeztével visszaszár­
maztassuk kezéhez a h sakat a 
szentkirályi pusztán.

— Derék ember! — tört ki az 
elismerés Mi-kából. Aztán, mintha 
valami eszébe jutott volna, élén­
ken érdeklődni kezdett.

Hanyadmagával van fönt az
fneg?

— Én biz nem is tudom, de teli 
van velük mind a két csárda.

Üljünk lóra, Szőllősy uram s 
menjünk csak oda. Beszédem van 
az öreg gulyással.

Nyeregbe szálltak s clügettek a 
»magyarok nccá:a« felé.

"M"
Az akasztófát, mint mondot­

tuk, a barom fi vásárt éren állították 
fel. A rögtöninróság tudta, hogy

lát-1 fokosukat 
akik 
egv- 

mulatságon.

I Ivett a Bécslte fölhajtott hízott 
I marhát szokták a vásártérre fül- 
I tere’ni. Az ut két részén két csár­

da állott s a Magyarországból jött! 
pászt:remb ’reknek itt kellett ta- { 
nyúzunk. Szigorúan tilos volt a 
városba bemenniük, minthogy is- j 
mételtcn hatalma- verekedéseket \ 
indítottak s v, k során alaposan , 
beverték a íó bécsiek vékonycson- 
tu koponyáit.

A két csárda ezen az estén zsú­
folva volt kecskeméti gulyások­
kal, bojtárokkal s más szila| pusz­
tai emberekkel.

S inig odak'nt a kopár térsé­
gen rémségesen m fedezett ég fe­
le a rettentő alkotmány, bent az 
egyik csárdában duhaj tivornya 
lángolt, a pásztorok nyakra-főre 
ittak, kurjongattak, danoltnk és 

pörgetve, mindenféleminden kivégzés nagyszerű 
ványosság a bécsiek számára, akik vad táncban forogtak és dübörög, 
ezrével szoktak tncgje'enni egy- tek.
cgv ilyen rendkívüli mulatságon. Most egy percre e'hallgatott a 
Hát még most, amikor egv álcáz-j duda, elcsitult a szilaj tombol ás s 
v.t betolakodott magyart fognak egv mély, recsegő férfihang nagy 
fölhúzni a bitóra! Úgy kellett hát magánosait énekelni kezdte: 
fölállítani, hogy kot r-körül jól Bura Panna arait bárán, 
látható legyen. | Arán b"tü van s vállán.

A vásártér szélén, szintén a fa-j Aki asztal el óvássá,

Bura Pannát ntögcsókojja.
Alig hangzott el a magándal, 

újra vad rikoltozás támadt, a du­
da ismét megnyekergett s a de- 
vernva újult erővel folyt tovább.

A másik csárda szintén világos 
volt s az is tele volt pásztorembe­
rekkel, csakhogy itt nem volt du­
daszó, nem táncoltak és nem dór- 
bézoltak. Ennek oka az volt, hogy 
ebben a csárdában tartózkodott 
az öreg számadó gulyás, Igenyös 
(Egyenes) Nagy András. Úgy tilt 
ott fönt, a hosszú, kecskelábu 
asztal felső végén, oly méltóság- 
te'jesen, mint cgv pusztai fejede­
lem. Nagy hát ányhőrsüvege alól 
három nagy fonatban lógott ki a 
galambősz hajzata. Lehetett az 
öreg már vagy nyolcvan éves, 
de hatalmas szál termete még 
egyenes volt, mint a pálmafa.

Az öreg gulyás vízzel kevert 
bort iddogá't nagy mértékletesen.
1 Iát hiszen szüksége is volt a jó­
zan eszére, mert vagy kétszáz le­
gényével gróf Koháry Istvánnak 
ötezer darab hízott bikáját és ök­
rét hajtotta föl Kecskemétről, 
gazdái tehát rengeteg vagyont 
bíztak a kezére.

Esteliden érkeztek meg és most 
virrasztva pihenték át az éjsza­
kát, hogy hajnalban átadják a föl 
hajtott óriás gulyákat a bécsi ve­
vőknek, márkakereskedőknek és 
mészárosoknak. A jószágot éj­
szakára beterelték a vásártér ,-zé-i 
lén lévő roppant karámba, ott ve­
tettek szénát a lovaik e'é is és 
most ki-ki azon volt, hogy a ma­
ga módja szerint kimutassa m a -

..A.-AT,.
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Cj Vasulon, halón és reruilőg é- 
pen nagy utazási kedvezmények a 
Budapesti Nemzetközi Vásárra.
Az ápri is 28.—május- ,8. között 
tartandó Budapesti Nemzetközi 
Vásár utazási igazolványai alap­
ján Anglia, Belgium, Bulgária, 
Észtország, Finnország, Francia- 
ország, G rüg, rszág, Hollandia, 
Jugosz.ávia, Lengyelország, Lett­
ország, Litvánia, Németország, 

í Laszors/ág, Palesztina, Románia, 
Svájc és Törökország nyújtanak 
25—60 százalékos vasúti kedvez
ményt. A)agyarországon a kedvez­
mény 50 száza ékos. Ezenkívül a 
dunai és Földközi tengeri hajó­
kon, va.amint az összes nagy rc- 
spülőtársaságok v italain jelentős 
ámmeidőkedvezményekre jogosi- ! 
t m iá a \ ;isár igazolványai. A 1 
jkedvcxm nyék érvénye országon- 
Jeent változóan 5—10 nappal a vá- j 
sár előtt kezdődik és ö—10 nao- 

^Ppl a vásár után ér véget. Vá- ' 
ís.irigazo'v ányok az összes na- !

j hogy az nj annak kétszerese, el- 
! képzelhetjük, hogy milyen óriási j 
! éretii. A tartály átmérője 80 
; meter, magassága 147,5 méter, az- 

az csak 9 méterrel alacsonyabb a 
kü ni dómnál. Befogadó képessé­
géről hozzávetőleges képet alkot­
hatunk, ha elképzeljük, hogy a 
nagy her ini Deutschlandhalle két­
szer férne cl a tartályban.

□ Rádióüzenetek a Budapesti

gyobb utazási irodákban kapha­
tók.

□ \ világ legnagyobb gáztartá- 
!l.\a majdnem olyan magas mint a 
fi'O.ni dóm. A Ruhrvidék újabb 
'műszaki cs dévai lett gazdagabb. 
C>r senkirclicnbéti, a Rajnn-Herne 
'e-atorna k zvetlen szomszéd-'ágá- 
'ban felépült a világ legnagyobb 
T- : 1 va. A gáztartályt a d rt 
mundi Klonr.e czg kb. 10 hónap 
alatt építette és befogadóképcssé- 
ge 000 000 köbméter. A tartályt 
a NorcNtern kűszénbánva terüle­
ten építették és faladata a kör­
nyéken term Ft gázmennyiségeket 
t ro’n: v- a Bochumer Verein ut- 
j.m ertekesiteni. A világ eddigi 
' ■ rvt bb gáztartálya c ak
oGO.POO köbméteres befogadóké­
ra- ! h at, ha meggondoljuk,
F - • ~rmini 111 iniiiiiiiniiiwMi ni 

Nemzetközi Vásáron. A Budapesti 
Nemzetközi Vásár évek óta köz­
kedvelt intézményé a rádióüzenet 
közvetítés. Az ápri'is 23. és május 
8. között tartandó vásáron ismét 
minden vásárlátogatónak módjá­
ban lesz személyesen beszelni a 
rádióba és ilymód:n üzenni tá­
vollévő hozzátartozóinak és bará­
tainak. Ezévbcn először lesz a vá­
sárnak külön r.idló-leadódl cmá- 
sa, ahonnan a rádióüzeneteket a 
vásár középen felállított 36 m ma- 

■ Sas antennatorony segítségével 
kő; vetítik. A vá - ári adóállomás 
h.ullamltossza 26/ 4. A rádióüze­
netek dija 20 szóig P i .50, 40
szóig P 2.50. A vásári rádió ezen­
kívül he'yszini közvetítést és 
egyéb külön műsort is ad, Buda­
pest I és II. műsorától függetlenül.

□ A kőszén és brikett hamu­
ja jó-e trágyának? A téli fűtési 
szezon a att minden háztartásban 
nagyobb mértékben halmozódik 
fel a szén és brikett hamuja. A 
városokban összeszedik ezt a .sze­
met.:,- kocsik é< elfuvarozzák, hol 
az inban még nincs megszervezve 
a szemét gyűjtés, ott gndot okoz 
a hamu eltakarítása. A kertes há­
zakban összegyűlt hamut a kert­
ben szektáit elteregetni, azt hívén, 
hogy ezzel mindjárt meg is trá- |

dig ugyancsak rosszul járnának, 
ha i bből a »trágyából« kel ene 
megélniiik. A kőszén és brikett 
hamujának a tápértéke ugyanis 
nagyon csekély, mert a főtöme­
gét a mész képezi, mely mellett 
még a kén és kova is jelentékeny 
mennyiségben van a hamuban. 
Ahol fával vegyesen tüzelik fel a 
brikettet, ott már nagyobb n'.'vé­
ny i tápértéke van a hamunak,

I mert a mésztartalom mellett káli 
' is jut a i .urmba, ha tehát ezt 

komposzt tál keverjük, akkor bi­
zony s fokit trágyázásra alkalmas 
lesz. A briketthamuban nagyobb 
mértékben jelen evő kénvegyüle­
tek ártalmasak, mert a talajban 
olyan
lol'ik, amely a gyökerekre is ár­
talmas. Ezen ártóhatást gyengít­
hetjük, ha a briketthanmt kom-

r tuban van nitrogén 1.5—2.5 
foszfor 0.5, ká i 0.1—2 4; mész 
pedig 4—10 százalék. Amint látjuk 
a fahamu és brikett hamu nem 
tartalmaz nitrogént, inig a ko­
romban ez is van. A hamukban 
van kénvegyület, a koromban nin­
csen. Legtöbb növényi tápsó van 
a fahamuban, legkevesebb a bri­
kett hamujában. A briketthamunak 
még egy kellemetlen hatása js 
van, a talaj struktúráját nem be­
folyásolja kedvezően, a talajt ég- 
vénvessé teszi. Az i yen brikettha­
muval »trágyázott« kertben ha­
marabb sül ki a növényzet, külön­
ben akkor, ha a talaj homokos 
\ agy kavicsos (sóderes). Végered'tamitiscm, men a laiajnan \agy Kavicsos (sóderes). Végered- 

\'eg' illetek keletkeznek be-j menyben odajutunk tehát, hogy a

poszt telepen érle’ jük, hol a kén­
vegyületek átalakulhatnak', viszont 
a hamuban lévő mész kitünően 
érvényesül. Arra ügyeljünk, hogv 
k< rü belül 1 ni® k itnptisztt a 25 
kgr hamunál több ne * essék. Jó 
trágyát kapunk, ha a briketthamu 
me lett még fahamut cs a háztar­
tásban összegyűlő kormot is bele­
keverjük a kompo-ztba. Az ilyen 
k inposzt keverék jól beérlelve na­
gs n a'kalmas a gyümölcsfák trá­
gyázására. A különösen nagy 
"i.észjartaima folytán a c-onfárok 
há alják meg az ilyen trágyáival 
való trágyázást. A különböző ha­
muk és a korom n' vcnvi táp-ó 
tartalma át'agosan a következő:

5 —

A a zzak a kertet. Szegény fák ne- 1

A fa hamu tartalmaz foszfort 2 
3 _5, kálit 6- 10, meszel 30 .35 és 
Lén* (kéntrtoxid) 1.5 százalékot. 
A barnakőszén és az ebből készí­
tett brikett hamujában a foszfor 
O.o, káli 0 5, mész 16, kén

--armux közül legjobb a fair am, 
utána jön a korom cs véeiii a 
briketthamu, de csak mint keve- 
tő anyag a másik kettők ■ és 
ezekkel együtt a komposzttal. 
Ahol csak tisztán kőszén és bri- 
ketthamn gyűlik össze, azt a kert 
trágyázására ne használjuk fel, 
inkább az utak feltöitésére, mert 
ezen célra jól megfelel a kőszén 
és brikett hamuja.

□ Panaszkodnak a baranyai 
borterme ők. Északbácska nyuga­
ti részére eddig főleg baranyai 
bort mértek a vendéglőkben.
I jabban azonban ezen a vidéken 
is egyre nagyobb tért hódit a kra- 
Ijevbrégi és a szeremségi bor. En­
nek egyrészt az az oka, hogy a

amúlt őszi baranyai bortermés

’áza'ékhan talá'ha'n.

Lp • majd alszanak hazafelé
ter,.u a nyeregben eleget.

I iát hiszen nem kis munka volt 
azt . ötezer pusztai vad bar­
mot Kecskemétről Béc-b? fülhaj- 
tan:. A marha útközben nem egy­
szer megbo’ondult s isz nyu tör­
tet '--el szétfutamodott. Nosza raj.

bojtárok, gulyások, hajtó'egé- 
nyclr, összeverni a roppant állat - 
ti'megeket. Szilaj, borzasztó küz­
delem fejlődött ki a megvadult 

s a loxaslegények kö­
zött, de az :ir-4!cnl

milllu ■zamaao ci

z acélsuhogós karikás- 
o ' rok megtették a magukét s a 
pásztorok legyőzték az óriási ba- 
romcsordákat.

1 11 ■1 lé már csupa mu’atság
"c;z ‘í7: ut. hát miért ne tombol­
nál-; ki most magukat a sikeres 
baits- után?

8' dősy a csárdában egyenest 
*•" öreg gubáshoz vezette M:s- 
k.it.

, . Ez az az ember, gazdtiram, 
a lovakat rendelte a gazdája

mutatta be neki a le­ws,imára, 
gényt.

Szerencsés jóestét kívánok, 
gazduram, -- üdvözölte Miska 
* ességtudóan a pásztorkirályt. 

— Adj Isten, szcpöcsém, — Vi-
*’■ n i az üdvözlést az öreg. _
II 4 még ett a dói g?

■faj. bizony nem, — felelte 
fzomoruan Miska. A gazdámat 
ra 4aerték, am'kor szökni akart s 
riu’4 erősebb őrizet alá vetették.

7 cg Inba, mondotta a gu- 
: I hit ni'i-i mihez fogtuk?

\ -v lehet, - ni mihez, — fe­
rn te Szöllősy Miska helyett.

^°> no, kár volna olyan nagy

hamar abbahagyni a d.'got, 
vébe az öreg. — Ha már elkezd­
ték nyúzni a birkát, ne hagyja fél- 
be.

— Hiszen a hazgó.-rg nem is 
hiányozna, — sóhajtott'föl Miska,

deltái most már remény sincs 
rá, hogy megszö ktethessük a si- 
ra'omházbó!.

Olv keserves lett az ábrázata, 
hogy akárkinek megesett volna a 
szive rajta.

Hát lusz onnét immáron csak 
I ngvan bajos volna kimenteni, — 

hagyta rá az öreg gulyás, — de 
tán meg lehetne menekíteni — az 
akasztófa a'ól.

— Az akasztófa aló!? — csodál­
kozott Szöllősy meg Miska.

— Ha a börtönből nem, akkor 
csakis onnét lehet, — mondta 
csöndesen az öreg.

- Csakhogy én az én véges, 
eszemmel semmi módját nem Iá- 
tóm ennek, — vetette ellen Mis­

ára.
— Pedig hát nagy módin van 

neki, —- jelentette ki a gu'yás, hát­
ratolván homlokán a süveget 

_— Az akasztófát katonaság ve­
szi körül, amellett vagy tízezernyi 
néptömeg, magyarázta Szőllősv. — 
Lev nem tudom, miféle hatalom 
lehetne az, amely i'y nagy erő és 
sokaság kezéből ki tudná csikar­
ni az elité'tet.

A még nagyobb erő, — fe­
lelte nyomatékosan a pásztor.

Ab-kn még nem tudta, mire^ 
gondol Igenyös Nagy András, de1 
már ni r. meny-égtől kezd tt fel- ' 
csillogni a szeme. Tudta nagyonI 
jói, hogy az olyan komoly ember, |

rágja a szót, mielőtt kiejti.
Égett a kíváncsiságtól, hogy az 

öreg tervével megismerkedjék, de 
illet’ennek találta vo’na, hogy sür­
gető szavakkal nógassa nyilatko­
zatra. Elfojtani igyekezett hát lá­
za- tűre illetlenségét s hal gatv.a 
várta, hogy az i reg gazda szólni 
kezdjen.

Hanem hát nem ment az olyan 
err> hirtelen. Igenyös Nagy András 
i() darab ideig ugv ült az a-ztal- 
ton, elgondolkodva és mozdulat- 
lanu , mint valami kö.-zobor. Csak 
a hét nagy gülii szeme élt és tün­
dökölt az öregnek.

Végre, nagy sokára szólani kez­
dett.

— Olyasmibe nem kezdhet az 
ember, ami miatt nyakát szeghe­
tő Mert hiszen ugv széthányhat- 
nánk azt a siralomházat, mint va-» 
lami yályogviskót s kihozhatnánk 
a foglyot, az bizonyos. Az én boj­
tárjaim uvk'mennek az eleven ör­
dögnek is, ha ugv parancsolom. 
De hát aztán? Ki adja át réggé' 
a barmot? Aztán meg: a mi ölt- 
honunk a szentkirályi puszta s oda 
már elér a császár keze. Egy em­
ber helyett annyi jutna balba, 
m nf amennyi annak az egynek a 
hajaszála.

-- Ez igaz, — jegyezte meg 
csöndesen Miska.

szokottnál gyengébben sikerült. A 
baranyai h rtcrtnelők a szcrém.-é- 
gi borok térfoglalása miatt sokat 
panaszkodnak és azt kívánják 

iszfor hogy az arra illetékes gazdasági 
pedig) szervek nagyobb propagandát 

csnnianak a baranyai bor részére.
I «FW, KMMMBSKMMI

mo.-t mar cs *k abban reményk>-d- 
lic'sz, liOLry megszabao'iod ak­
kor, amikor a kötelet a nyakára 

- •1 k Akkor leél mege.-ni a 
(1 111 a ív, amilyet még r.eni lát >• L 
Béc- városa.

Micsoda csudának, édes gazd 
uram ?

^ Húzódjál közelebb, fiam. 
mindjárt meghallod.

Mbka meg Szőllősv egészen
elő-hk'zel ült a pásztorkirálvhoz « el 

rehajolva leste a szavát.
Az öreg pusztafőnök ekkor halk 

hangon közölte velük a tervét, 
amely Apagyj megszabadítására 
eszébe jutott.

Miskát ujjongó öröm fogta e\ 
ahogy a bámulatos tervvel meg­
ismerkedett.

— Áldja meg az Isten, kedves 
gazdin am, mondotta elragad­
tatva, — nincs az a Mondvngng- 
g ló generális (Montecuccoli), aki 
c/.t nagyszerűbben ki tudta volna 
eszelni!

Szőllősv, aki kevésbé vénné- 
termesze ii volt, szintén jónak 
ta ált a a tervet.

■ Ha minden összevág. — 
mondotta földerülve. - akkor 
guzduramnak köszönhetjük, hogv 
cev derék magyar ember nem fog 
ei\e-zni ma reggel a bécsi hóhér 
kezén!

•-s ami a fő. senkit sem le-
1 'u f 111:1 'd tc'elő.ssé tenni a c-udá-

Na, ugye? Itt is beválik hát 
B-1sl"u n, ami odahaza igaz, ltog\7 
többször győz az ok .-, mint a 1 . mondta mosolyogva a pász 
bátor. Meghiszem, szép"c'éni 1 *n| h'fáb', aztán Így folytatta: 
hogy táj a szín d a gazdádért.' , •NJo már m ist! Mindjárt cl is 
Musztafa, Karafa, meg az akasr- - intézem, ami rám tartozik.
t-fa, mind a három rossz fa. Del

(Folytatjuk)
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Holland iában „szerencsét
csinált tizenkilenc éves

pestszenterzsébeti kislány '
Budapestről jelenti':: Különös öröm­

hír tart izgalomban Pest -zenterzsébe- 
ten egy családot. A város külső ha 
tárában, a Pacsirta-telepen laknak 
lCotrász Jánosok, akiknek 

Batáviából érkezett expressz aján" 
lőtt levelet kézbesített a posta 

A levelet Kotrászék Batáviában élő 
ti-: kilencéves leánya, Ztófia irta, 
akit igen érdekes körülmények között 
vittek ki ismeretlen jótevői három év 
vei ezelőtt Batávióba. Kotrászék lg m 
szeginy emberek voltak világélefük- 
len és szűkös keresetükből öreg nap­
jaikra sem tudtak annyit félretenni, 
hogy gondtalanul élhessenek Az asz- 
.aony elhalt testvérér ok kislányát 
Zsófiit is örökbe fogadták tizenöt év­
vel ezelőtt és igy az amúgy is szegé­
nyes megélhetés must már három em­
ber kenyerét jeler. tc-tte. A gyermek­
nek közelebb: hozzátartozói nem vol­
le k és nem akarták idegenre bízni 
Kotrászék a las Zsófi nevelését, ezért 
fogadták örökbe A kislányt három 
évvel ez-előtt rz egyik pes szent erzsé­
beti ügyvéd közvetítésével Batáviában 
egy idős gazdag házaspár örökbefo­
gadta. Alig hogy kiutazott azonban a 
messze idegei be K-frász Zsófia, m'g 
régy hóran'g sem élvezhette a nagy 
magyarbarát család vendégszeretetét, 
mert hirtelen

meghaltak az örökbefogadó szülök.
A vadidegenektől körülvett, teljesen 
másiramaradt magyar k'slánynak vég 
rendeletileg nem biztosítottak s’ram't 
Az id's házaspár vagyonát rokonok 
kapt >k meg, akik v.szont nem vál­
lal'ék a pvermek el* art ás át 

Kotr rész Zsófia jósz’vü emberek tá­
mogató - ávnl elhelyezkedett egy nagy 
tőrfeldolgozó üzemben. Tegnap érke­
zett expressz-ajánlott levelében azután 
arról értesíti nevelőszülői* a Ba'óVicá­
ba szakait magyar kislány hogy 

sok megpróbáltatás után végre ri* 
mosolygott a szerencse.

Az egyszerű, közvetlen, keresel len

szavakkal megirt, gyermekes hangú 
levélnek ez a része szó szerint igy 
hangzik-

»Karácsony előtt a munkavezető 
abba a terembe osztott be. ahol ,n 
futball-labdák varrását ellenőrzi '•- 
zenk"t munkáslány Én már az e’^ő 
napon ríttam, hogy itt nem olvan 
öltéssel varrják a futball-labdákat 
mint nálunk otthon Erzsébeten s> k 
mór elvitt kedves mamám Varjas 
bácsinkhoz, ahol ha nem volt m és 
munka, futball-labdát készített ok
Itt a gyárban s'-ól'a.m a felügvelő- 
nok h igv én erősebben m-’g tud­

nám varrni, m're ő kinevetett de 
n *' s azt mondta hogv szerelné 
latnj. T,e{ilt“*ett egy külön as ál­

hoz ér én tel jósén egvedül összevarr- 
tam egv labdát d-m’a öltéssel oda- 
vissza minden cikket rajta »
A 1 -vél további részében arról szó­

in nl b -, vé sz' °*even a régv pn1 —: .--•+ 
v'-rzott Kotr-ísz Z-ár,n h-r-'v m'niri 
fe’h:vatták a gyár t<*?-*gntójához Kt 
i.-g-d--1 -k hol tanúba jgv va-pi a 
futball-labdát és érntke"ásbg léptek 
a magvar konzulátussal is.

A liarmad'k n""p már az irodába 
rendelték he a magyar k'^mt, 
jibM pg-'-’Ore vni'.-io i’nrn sok hasz­
nát vcsz'k. mert a hn"?”d h‘'T',os- 

irással bizony hadil ib-n ált.
A fizetését azonban f^'errv’t "k és | 

most manvar n'nzben havonként öt : 
batrzáz pgng"f keres.

Köti ász 7s áfíával szerződ 'st Vatták ! 
alá egyelőre három évre s ez alatt az 
idő a’ott mostari fizetés» termA szét - j 
sen emelkedni fog. A szerződés alá■ ] 
írása előtt a rrmeve.r konzulátuson sok 
jó tanáccsal lá tt ák el a Szerencs's 1 
szemfüles magyar k’slán.yt. Kotrá.sz 
Zsófia írunt a levelében jelezte, na­
gyobb {ksz-'get a,i portára a napokban 
szü’einek és m'ndon hónapban elkel- \ 
cli fele fi/,et4snt a Pacsirta -telepen élő 
öreg házaspárnak

SPORT

Őszre fi olaszt}ád 
a jngoszlév-maítyae futball- 

mérdőzést

Lfpik lóiillirdö
vaiősdgos tinidum a dort- 

linens gyógyfürdői között
I

Lipik jódfürdő 154 méter magas- , 
Ságban a tenger színe felett a Szá- 
vabánságban, a Pakra kies völgyé-) 
hon fekszik. Északról és keletről a 
Psuny hegység 906 méterig emelke­
dő erdős lejtői és szőlőkoszoruzta 
lankásai védik az idő zordsága és a 
hőmérséklet váratlan sülyedése és 
emelkedése ellen. A tavasz korán 
kezdődik, a nyár nem forró és az 
ősz benyulik az amúgy is enyhe tél 
be.

Győgyhatásu forrásvizét már a
rómaiak is ismerték. Erről két 

emlékkő is tanúskodik.

A fürdőtelep 25 hold terjedelmű 
páratlan szépségű parkban fekszik, 
melyben úgy a természet mint em­
beri kéz alkotta gyönyörű tájrész.e- 
tek vannak. |

A lipiki hőforrás hatalmas viztő- ^ 
mege a csillámpalák és gránitokból , 
álló alaphegységből ered és 64 fok, 
hőmérsékletben nagymennyiségben
tör elő. A lipiki therma Európa | 
egyetlen magas hőfokú alka.ikus 
ódvize. Világhírét elsősorban gyó­

gyító erejének köszönheti, amelyet 
hires tanárok is elismertek.

A lipiki gyógyforrás eredménye

sen gyógyítja az érelmeszesedést, 
magas vérnyomást, gyomor és bél- 
bántnlmakat, epe- és veseköveket, 
tulhizottságot, idegbágyadtságot és 
más idegbántalmakat, csuzt, kösz- 
vényt, ischiászt. régi izzadmánvokat. 
női betegségeket, bénaságot, merev­
séget, cukorbetegséget stb stb.

Az újonnan észlelt tulajdonságok 
jobban magyarázzák a viz kiváló 
gyógyhatását, amely a fürdő évezre­
des hírnevét megalapította és két­
ségtelen, hogy még sokan fogjak is­
mételni néhai dr. Kern egészségügyi 
tanácsosnak. Lipik 42 éven át volt 
fürdőorvosának sok évi tapasztalat 
által igazolt mondását:

»Nincs az a beteg, aki odavaló 
bajától meg nem szabadult vol­
na és ne áldaná forrása emlé­

két «
A fürdő a következő gyógyeszkö- 

zökkel áll a fürdőzők rendelkezésére: 
ivógyógymód, thermálfürdők pako­
lással, vizgyógyintézet, masszázs, 
elektromos g'. ógymódok. kvarclám­
pa stb. A látogató gyógykezeléséről 
5 kiváló orvos-specialista gondosko­
dik.

Lipik egyike a legelegánsabb für­
dőinknek. — dacára annak, hogy az 
ország legolcsóbb fürdője — azért 
is évről-évre többen és többen láto­
gatják. Különösen az elő és utósze­
zonban amikor nrnden fürdővendég 
50°'»-os kedvezményben részesül a 
fürdőzésnél.

A JNSz a múlt héten azt az aján­
latot tette az MLSz-nek, hogy a rég­
óta esedékes jugoszláv-magyar ró­
ván smérköz/ist rendezzék meg május 
24-én, Cyrill és Metód ünnepén Beo- 
g rád ban.

Az MLSz az uj határnapra vonat­
kozólag kikérte előbb a magyar Ncm- 
; vU Liga véleményét, amely viszont: 
hétfőn este megtartott ülésén leszö­
gezte. hogy a túlzsúfolt tavaszi mii 
sor matt a magyar válogatott ebben 
a futball idényben már nem mehet 
Peográdba.

Május 24.-e szere'ára esik, az ezt 
megelőző vasárnapon a magyar csa 
patok erős bajnoki fordulót játszanak

Füth all-eredmfnycä
Csurug: Hajdúk—Ingyijai Radnicski 

5:1 (1:0), barátságos.
PANCSEVÖ: Obilics (Petrovgrád)— 

Jedinszt zo 2:0 (1:0) bajnoki.
KOVIN: Kovini SC—Nejmar (Beo­

grad) C:3 (2:3), barátságos.
RIMA: Spárla—Szloga (Budlnel) 

8:1 (2:1) es Zvezda—Trgovacski 5:2 
(2:1), mindkettő barátságos.

SZOiYIIOR: Szrpszkimilcticsi SC—
ZsAK 7:1 (2:0). bajnoki, bíró Bőgd i 
rovics

SZTARAK ANIZKA: S/loga—Obilics 
4:1 (3"1), bajnoki bíró Feiss. Góliö- 
vők: Sándor (2), Farkas és Dobó a 
Szloga részéről illetve Pipics a novi- 
knezsavAci csapatból. A mérkőzést, 
mv’iv elejétől végig heves Iramban 
folyt le. Feiss jól és erélyesen vezette

PASICSEVO: Szlovácski (Vctrovác) 
—Konkorcva 7-1 (5:f), bajnoki, biró 
Popovú's. A Szlovácski nagy föl ény- 
nyel megérdemelten nyerte a mérkő­
zést, amelynek szépszámú közönsége 
volt

FETROX áC: Szlovácski B)—Nyitra
(Glfizsán) 0:0, ba.ráts'gos.

DEBEI.YACSA: Spárta — ladran 
(Pancsevó) 4:1 (1:0), másodosztályú
bajnoki, bíró Popov Sztoján A Spar­
ta megérdemelten győzött Cs Kovács 
(2) Brkris és Orosz pólja'val

FEKF.ttcS- Bohemia (Szubotica)— 
Spárta 6:2 (6:0), barátságos biró Var 
ga. A Spártának balszerencséje és 
rossz kapusa volt. igv született myg a 
nagy eredmény amely nem felel meg 
a mutatott játéknak. A Bohénrv.a Hus­
in Bogdán 2—2 góljával és a feketí­
tsd vedelem 2 öngóljával jutott a 
nagy győzc’méhez, a Spárta mm.dkit 
gólját Scharr rúgta.

HORGOS: Jugoszlávia — Frizerszkl
SC (Szubotica) 5:1 (2:1), barátságos. A 
győztes csapat góljait Kavics (3), Mol­
nár cs M'hályi lőtték kívülük jók 
voltak m'g Brcan és Bojnlcki

CS ANTAVTR" CsAK—Szivar! SK 
7:2 (2:2), hamcld, bíró Radovéinovics 
A hazni csapat a játékidő nagy részé 
ben óriási balszerencsével küzdött és 
csak a mérkőzés vege felé tudta fölé 
r.yct gólokra vá'tani. Góllövők: Gre­
giig I. Gregus II, Varga II, Tomik és 
Fatócs

ASZTALI TUNISZ
A noviszídi alszövetség m.n este a 

Maros vendéglőben ülést tart, amelyre 
kérem az összes tagolt megjelenését 
— Az elnök.

Csantaviren a Pe. tó cs • vendé glőb crt 
vasárnap barátságos mérkőzés volt. 
amelyet a szubotica! Keresztesek 4'3 
arányban nyertek meg a CsAK és s 
csantoviri Keresztesek kombinált csa­
pata ellen A mezőny legjobb »-mbe.-p 
Pap I (Szubotica) volt. Vasárnap re- 
vánsmérkőzés lesz Szuboticán.

a következő vasárnapon pedig ma­
gyar-olasz mérkőzés lesz Budapesten; 
éppen ez.art a magyar Nemzeti Liga 
nem tartja sportszerűnek, hogy a két 
nehéz vasárnap között a válogatott 
játékosokat még egy szerdai mérkő­
zéssel és utazással fárasszák.

Az MLSz tudomásulvette a Liga ál­
láspontját s bejelenti a JNSz-nek. hogy 
május 24.-re nem küldheti el csapa­
tát Beogrídba Egyúttal kérni fogja a 
JNSz-t, hogy tűzzön ki már most egy 
őszi határnapot a mérkőzésre, amely­
re azután a magyar szövetség a Leg­
jobb, pihent csapatát állíthatja ki a 
jugoszláv fővárosban.

áll a fea iíö!<sáö ?
NOMSZADI II. OSZTÁLY

1 Textil 12 9 2 1 47 11 20
2. NFK 12 !) 1 2 35 12 ÍJ
3 ZsSIC 11 5 2 4 20 21 12
4. Ma laka bj 11 5 2 4 27 32 12
5. Szlávia n 3 4 4 19 21 10
t' Trgova ’ski 12 2 5 5 22 23 9
7 Kar agy cr gye íi 1 6 4 19 23 8
3 Livnicsár 12 3 1 6 37 35 7
p Rapid 12 3 1 8 13 41 7

1'ETROVGRA Dl AT.SZÖVETSÉG
1 Borac 16 12 3 1 69 23 27
2 Jugoszlávia 16 12 0 4 53 20 24
3. EsáK (K) 15 10 1 4 61 :33 21
4. Obilics, 16 9 0 7 39 •32 18
5. ZsSK (P) 16 7 3 6 43 :41 17
6 Dusán Szilni 15 5 3 7 39 :3á 13
7 Raönicaki (P) 15 3 4 8 30 :41 10
8 Jedlnsrtvo 16 4 2 10 30 •52 10
9. Radnicski (V) 16 0 0 16 11 :104 0

kövid sporthírek
Bezdánnak vasárnap mozgalmas 

sportnapja lesz. Délután 4 órakor a 
LSE csapata bajnoki mérkőzést ját­
szik a Szcntai AK ellen, ezt megelő­
zőleg íéiiháxom órai kezdettel BSE B) 
—FC Zmr.j barátságos mérkőzés lesz., 
este pedig a BSE műkedvelő gárdája 
megismétli a Nagy Súndor-vcndéglő- 
ben a »Csavargólány« cimü operett­
éi vadast.

A bi ográill Vrcme szerint a zagrebi, 
szpliti cs őszijeid egyesületek nem 
vesznek részt a JNSz május 24-1 rend- 
kivüli közgyűlésén. A JNSz munkája 
a horvát egyesületeket már nem er­
dők!:, ők a horvát sportügyek intézé­
sére a »Hrvatszka Sportszica Szloga« 
megalakítását vettek tervbe

Az athéni teniszversenyen Kovács 
Hella jugoszláv és Somogyi Klári ma­
gyar bajnoknő kétszer mérkőzött egy­
mással Egyszer Kovács Hella, egv- 
szer meg Somogyi Klári győzött. So­
mogyi Ki ári legyőzte Flórián Ali cet 
is s ezzel megnyerte György király 
serlegét, Kovács Hella pedig a Föld­
közi tenger hölgybajnokságát szerezte 
meg.

Gróf Ödön. a Legjobb magyar kö 
zéptávuszók egyike súlyos betegen. 40 
fokos lázzal fekszik az újpesti kór­
házban.

A román'magyar tenisz DC-mérkö 
zésre, amely valószínűleg mégis létre-, 
ión, a hét végén Bukarestben igv áll 
fel a magyar csapat: ss egyesben Szi­
geti és Asbóth, a párosban Gábory— 
Csikós.

Andrásik Béla, a brünni Zlsidenice 
volt kapusa, a csehszlovák válogatott 
állandó tartalékja, visszament szülő­
városába, Rimaszombatra. Andrásik 
most magyar állampolgár s°valószínű-j 
leg valamelyik pesti egyesülethez szer 
zödik
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reogrAdi értéktőzsde

Devizák: (kínálat — kereslet dinárok­
ban) + 28.5°/e prim.

Április 25.
London (egy font) 210.30—207.10, Pa­

ris (100 frank) 119.25—116.95 , Newyork 
(100 dollár) 4465 50—4405.50 Genf (100 
svájci frank) 1005—995, Milánó (100 li 
ra) 286.50—232.95, Amszterdam (100 hol. 
frtl 2385.50—2347.50, Berlin (100 márka) 
1796 38—1778 62. Brüsszel (100 balga fr.) 
7.-.6.50—744.50, Szaloniki (100 drachma) 
32 85—32.15, Varsó (100 zloti) 844.18— 
135 82, London magárakliring 239 90— 
236.10. Berlin magánkliring 1390—1,370. 
— Állampapírok: 7 százalékos beruhá- 
zrai kölcsön —97, 7 százalékos külföl­
di kölcsön 86, kötés 86.50, 2 és fél szá­
zalékos Hatna Steta 433.50—432.50. kö­
les 432—430. 6 százalékos bégluk 84 75. 
kötés 85—84.25, 6 százalékos dalmát
c.eiár 82.75—82.25, kötés 84—82.50 —
Részvények: Narodna Banka 7150—
' 20n, Agrarna Banka 297—205 kötés 
206

noviszAdi terménytőzsde

Ruza, bácskai, Noviszád, Szombor 
környéki cs középbácskai 78—79 ki­
lós 2 százalékos 152—153, felsőbácskai 
60 kilós 2 százalékos 153—154. Tisza I. 
uszály 80 kilós 2 százalékos 154—155, 
bácskai és bánáti, Duna uszály 78—7.9 
kilós 2 százalékos 15.3—154, begai uszály 
79—80 kilós, 2 százalékos 152—153, ti­
szai csatorna, uszály 80 kilós 2 száza­
lékos 152—153, felsőbánáti 80 kilós, 2 
százalékos 151—152. délbánáti vrsaci
paritásban 78—79 kilós 2 százalékos 
151—152, szerémi, Duna 78 kilós 2 szá­

zalékos 151—152, szerémi, Száva 77 — 
78 kilós 2—3 százalékos 150—151, sze­
relni 78—79 kilós 2 sz iza'ékos 151— 
122, szlavóniai 78—79 kilós 2 szazaié 
kos 152—153 Rozs bácskai 72 kilós.
2 százalékos 142.50—145. Árpa 64—65 
kilós 165—17C Zab, bácskai. szerem: 
<s sz’avóniai 150—152.50. Tengeri, bá­
náti 98—99 vrsaci paritásban uj 99— 
100. tulszáritott. vrsaci paritásban 100 
—101. uj indiai paritásban 99—íno 
tulszáritott indiai paritásban 100—101.
Búzaliszt, bácskai és bánáti állomás­
iéi nullás gg és g 237 50—247.50. ket­
tes 217.50—227.50 ötös 197.50—207.50, 
hatos 177 50—187 50, hetes 147 50—
157.50 hát és feles 115—120, nyolcas 
H2.50—115, szerémi és szlavóniai ál- 
1 másról nullá« gg és g 232.50—242.50. 
kettes 212 50—222 50 ötös 192 50—202.50 
hatos 172.50—182 50, hetes 142.50—
152.50 hót és feles 115—120, nyolcas 
112.50—155 Buzakorpa jutazsákokban 
bácskai 110—112, szerémi 104—106. bá 
ráti 101—103 Fehérbab, bácskai 2 szá­
zalékos zsák nélkül 280—282.50. Ser­
tészsír 25 kilós kannákban, bruttó net­
tóért 13.40—13.60. Irányzat: búza gyen­
gébb. különben változatlan. Forgalom: 
közepes.

KÜLFÖLDI TŐZSDÉZ \IH ATOK j 

A dinár árfolvama. Budapest 6 - 
7 50, Prága 65 80—66 20, Berlin 5.63 — 
f 87, London 205.—

Zürich. Beográd 10—, Paris 11.895, 
London 20 86 egynegyed Nexvyoj k 
445 51 egynyolend. Brüsszel 74 95 Mi­
lánó 23.45, Amszterdam 236 55. Ber­
lin 178.7, Bécs 5.40, Varsó 84.— Bu­
karest 3.25

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1 — dinár, vastagbetfis 2.— di­
nár. A legkisebb apróhirdetés ára 12- dinár Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel A hirde- 

tési adó a hirdetőfelet terheli.

IJR/1NS/I M€ZI, fVomztti
Ma 5, 7*15 és 9 15 órakor

Szíveli csalogánya
Főszerepben DEANNA DURBIN, GAIL 
PATRICK és HERBERT MARSCHAL

EGY JO HÄZISZER TÖBBET ÉR 
EZEK JŐTANÁCSNAL ! Mindenkit 
meggyőz erről a

„Növényliarmaí”
a legjobb és legerősebb házi fluid. 3 
csepp elég bedörzsölésre, vízzel száj- 
öblitésre, kockacukron elszopogatva. 
slb. Ara 12— dinár. Kapható m n- 
denült.l Csak zöld üvegekben valódi!

jjHjj|j állást keres

HAZISZOLGA állást keres, felesége 
ugyanoda mindenesnek menne Cim: 
Kardos hirdető vállalatnál. 2867

Ml.. különféle [j[|í|
Dr. Filipon eremé a legjobb és

legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár Apo- 
teka Küchler, Vvsac. 2474

ÖNÁLLÓ elsőrendű munkás állandó 
alkalmazást keres. Bogojevac Szlobo- 
dan, női szabó, Laze Telccskog 24.

2861

LEGSZEBB FRIZURÁKAT, tartós 
ondolálást, haj festést legszakszerubben 
JURIK fodrász-szalonjában készítik. 
Noviszád, Kralya Petra Ií. 32. 2690

VA5KERESKEDÖ SEGÉD állást ke­
res. Beszéli az állam, magyar és né­
met nyelvet Rakta rnokr-.ak, elárusító 
rak csomagolónak stb. ajánlkozik sze­
rény fizetés mellett. Noviszád, Trg 

"ieginje Zorke 14. 2701

Hl__eladó ffl
NŐI KERÉKPÁR, uj. német gyárt­

mány. eladó. Megtekinthető a Dalos­
körben, Noviszád, Nikola Teszla u 46

2866

Bőrmaajáistféknak
jó órát, ékszert legelőnyösebben vá­
sárol Buchmüller ékszerésznél, Novi­
szád, Kr. Petra I. 18. 2746

SZEPLÖT, pattanást, hámlást, orr- 
vörösödést és más arctisztátlanságot 
pár tégely használata utián biztosan 
eltűntethet DARUVÁRI krém minden 
szaküzletben kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15 — kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
tár, Szubotica.

H I* tffl SÍ afándéboHHon
Iflfidlílöl a zsebórái, karórát, ékszert i

Mindezekben a legszebb választékot nyújtja Önnek Noviszád és környéke régi 
jó hírnevű órás és ékszerész üzlete

Fölg-scE* Kr. Petra I. 10

Qoldner
‘ 1> t'l'Zuri* .7*-. . iát.VírL

jri r ' 1 j1
65

k4aE-7> k s 4^ ' * at* i 4

vendéglős
puliok

Kénjén ajánlatot

BRnúR goamm
SWBOVGR — íUapilva 1906

Kérjen ajánlatot

Ízléses kivitelű pontos ór. kát, ékszere­
ket jutányosán

bérmálásra Csajkasnál
vásároljon.

Szubotica, Karagyorgycv trg 5

CHEVROLET TRUCK 3’A tonnáé 
gene,-áljavitva, szivógáz felszereléssel 
uj gummikkal eladó és megtekinthe 
1ö Guttmann Ignác Temcrin 2837

Bili._kereslet HUH
SZABÓ SEGÉDEKET keresek nagy­

munkára, váltó és konfekció munká­
ra. Celuska János szabó, Vrdnik. Szvóm.

2859

MÉRLEGKÉPES könyvelőket kere­
sünk restancia feldolgozására, írásbeli 
ajánlatokat »Napi 300* jeligéié e lap 
kiadóhivatalába kérünk 2869

Városi Közi, Szubotica
H (főtől —szerdáig 

Csapa vidámság ás zseniális öllet

Constance Benne* 
és Carry Grant

remeá vigfáíéHa, a

Szőke kísértés
Egészen afszerii, bravúros 

teániááia film

Gazdag póímíisor!

Tekintellel az előrehaladott szezonra 
raktáron levő női, férfi és gyermek 1

kötött árúim
arát leszállítottam. Használja ki ezt a 
ritka alkalmat.

Bauer Ferenc, Noviszád
Hr. Petra II. (Ful.iska) 42

Kérjen díjtalan prospektust.
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FIZESSEN ELŐ A REGGELI ÚJSÁGRA
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Bérmáíás — első áldozást ^rre.a7.alka,o,T?ra,n>inden<^=1-• cs rövidáru cikkeink érát arövidáru cikkeink érát a
w a. „s t: a» f

A I- ormetika 
csodája

Kg EB krém 10 din. 
■ ■"11 púder 10 din. 

— szappan 6 din.
Készíti: Savié gyógyszertár,Subotica. JclaSiceva 8

M fi Isü^ill

OrednlSivo i ■dminiatraoij« 
Szerkentüiiír és kiadóhivatal i 

Novlsxád, Kr. Petra II. (Fuio»«i ,,t 5® 
Telelőn i 21-37, éjjel 20 -58 
Felelős klad^: André« Desső 

* ikMMii M. MU. Blazeek Ferenc 
Pretplsta — Előfizetés:

Egy bőr* ........ 28" — dinár
(kihordó útján 30 din.)

Három hóra...................... .... 80*— dinár
(kihordó útján 86 din.l

Félévre...................................160*— dinár
(kibotdó útján 172 din.) 

izlan svakodneviio Mer e'enfk nanon'a 
Poit.áekovm raéun — Poslacsekkszámla

Zagt eb, 46.692 

Az éleífolyamaí 
- szeiEiüia^ eMfí
Csak tudományos alapon 
dolgozunk ki:
pontos horoszkópot és grafoló­
giai elemzéseket.
Szakszerű és megbizhatä utasí­
tásokat. adatokat és tanácsokat 
adunk: a jellemről, szerelemről 
házasságról, perekről, szeren­
cséről, üzletekről, az életfolyár- 
ról, utazásokról, felgyógyulás, 
ról sikerekről, hivatalválasztés- 
ról és kereskedelmi társ válasz 
tűsről.
Megvizsgálunk: névtelen levele­
ket, öröklött hajlamokat és ál­
talános képességeket 
Ezenkívül minden megrendelő- 1 
nek ingyen adunk egy 200 ol­
dalas könyvet, a legújabb hor. 
vát irodalmi terméket 
Mindezt Mv.zsinics Alekszandar 
dipt phil., a bíróság állandó 
grafolägiai szakértőjének veze­
tése mellett

Horoszkópunk matematikai-asztro­
nómiai kiszámítása teljes bizonyos- 
sű.gu véleményt ad s épen ezért nem 
szabad munkánkat összehasonlítani 
egyes »pszihografológusok« és »az 
emberiség jótevőinek* munkájával.

VERITAS
GRAFOLÓGIAI INTÉZET - Zagreb 
líatilikova n. 6. (közvetlen az Es­
planade szálloda mellett)

Telefon 75—87
Postacsek-számla 31—365 sz 
Érdeklődő látogatás nem köte­
lez. Hivatalos órák: 10—12 és

*» Liadúvállalal kürl.rcítfpé.,'fel.lO, Frank Kral* II. (F„,„,ki 50.

I


